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Prețul 20 de bani
de organizare a muncii

în gospodăriile agricole colective
Organ al Ministerului Agriculturii și Silviculturii și al Comitetului Central 

al Sindicatului Muncitorilor din Agricultură și Silvicultură din R. P. R.

Arături adînci 
pe 400 de hectare

1 Anul acesta, colectiviștii din comu- 
fta Tîrzii, raionul Huși, regiunea Iași, 
au dobîndit recolte frumoase; peste 
2-500 kg porumb boabe, peste 1.300 
kg floarea-soarelul, peste 20.000 kg 
sfeclă de zahăr la hectar. La obține
rea acestor recolte a contribuit în 
mare măsură — pe lingă celelalte lu
crări — șl arătura adîncă făcută pe 
terenurile respective, în toamna tre
cută.
1 Trăgînd învățăminte din acest fapt, 
colectiviștii au contractat cu S.M.T. 
Muși, executarea de arături adinei a- 
proape pe întreaga suprafață pe care 
se vor însămînța culturi de primă
vară.

Pînă zilele trecute, mecanizatorii au 
|I făcut arături adînci pe 370 de hec
tare. Alte 30 de hectare au fost arate 
tu atelajele gospodăriei-

Constructorii de tractoare 
au îndeplinit planul anual

Harnicii constructori de tractoare de 
Ia uzinele „Ernst Thălmann“ din Ora
șul Stalin au obținut de curînd un 
nou șl frumos succes în producție; în 
ziua de 7 Noiembrie — cu 54 de zile 
înainte de termen — ei au îndeplinit 
planul-anual la producția de tractoare.

Aplicîndu-se pe scară largă tehnica 
nouă șl metodele înaintate de lucru, 
pînă acum aci s-au obținut economii 
In valoare de 15.785.000 lei.

Au terminat noile construcjii
Conștiențl de faptul că este nece

sar a fi create cît mai din timp con
diții bune pentru adăpostirea anima
lelor (care în acest an s-au înmulțit 
mult) — membrii gospodăriei colecti
ve din comuna Mînăstirea — raionul 
Gătaia — regiunea Timișoara, au zo
rit lucrările de cons4-ucție, reușind să 
termine de curînd ridicarea unui grajd 
pentru 60 de vaci.

De asemenea, colectiviștii din Fizeș 
•— aceeași regiune — au terminat săp- 
tămîna trecută un grajd pentru 100 
de taurine.

Concurs de admitere 
în învățăminhil 
agricol superior 
fără frecvență

Pentru a veni în sprijinul celor 
'care vor să-și completeze studiile la 
locul de producție, Ministerul învăță- 
mîntului și Culturii anunță pe cei in
teresați că vineri, 20 noiembrie a.c., 
începe concursul de admitere pentru 
învățămîntul agricol superior fără 
frecvență, la următoarele Institute a- 
gronomice: Institutul Agronomic „N. 
Bălcescu" — București (facultatea de 
agricultură și zootehnie); Institutul 
Agronomic „Dr. Petru Groza" — Cluj 
(facultatea de agricultură); Institutul 
Agronomic „I. lonescu de la Brad" — 
Iași (facultatea de îmbunătățiri fun
ciare); Institutul Agronomic „T. Vla- 
dimirescu“ — Craiova (facultatea de 
mecanizarea agriculturii).

Condițiile de admitere în învățămîn
tul superior fără frecvență precum și 
programele obiectelor de la concursul 
de admitere sînt publicate în broșura 
„Admiterea în învățămîntul superior" 
ediția 1959. fascicola 3.

înscrierile pentru concursul de ad
mitere se fac direct la secretariatele 
facultăților, pînă la data de 18 noiem
brie inclusiv. Informații suplimentare 
se pot cere de la secretariatele facul
tăților susmenționate.

LA BĂTUTUL

CONSFĂTUIRECU POMICULTORII

Mecanizatorii de la S.M.T. Gîrbovi, raionul Urziceni, zoresc executarea ară
turilor de toamnă la adîncimea de 28—30 cm. pe terenurile unităților de
servite. In fotografie: tractoristul Bujor Ion și șeful brigăzii de tractoare 
Dinu iort, împreună cu tov. Vlaicu D-tru, președintele sfatului popular al 
raionului Urziceni, verifică dalitatea arăturilor făcute cu plugurile suspen

date pe tarlalele întovărășirii agricole din comuna Gîrbovi.

De curînd, au avut loc la Fălticeni 
— regiunea Suceava, lucrările primei 
consfătuiri a pomicultorilor din Mol
dova subcarpatică, la care au luat 
parte delegați din gospodăriile de stat, 
gospodăriile colective și întovărășirile 
agricole, ingineri și tehnicieni din re
giunile Suceava, Bacău șl Galați.

Participanțil la consfătuire au dez
bătut pe larg măsurile ce trebuie a- 
plicate pentru îndeplinirea sarcinilor 
șl recomandărilor reieșite din consfă
tuirea de la Constanța și consfătuirea 
pomicultorilor fruntași ținută în acest 
an la Bistrița, în ce privește dezvol
tarea pomiculturil șl ridicarea produc
ției de fructe.

Participanțil la consfătuire au vizi
tat cîmpurile experimentale ale stațiu
nii experimentale pomicole din Fălti
ceni, unde au primit explicații cu pri
vire la plantarea pomilor șl lucrările 
ce se execută în livezile pe rod, lu
crările în pepinieră și în livezile tine
re, tăierile de formare, fructificare, 
corecție șl regenerare, stropirile de 
toamnă și de iarnă în livezi etc-

Arăturile adinei și fertilizarea 
ogoarelor — proble

Am străbătut zilele trecute multe 
comune și sate din regiunea Ploești, 
pentru a analiza cum se desfășoară aci 
două din cele mai importante lucrări 
agri'cole din această perioadă : a- 
răturile adînci și încorporarea îngră
șămintelor. Din capul locului trebuie 
să arăt că și de data aceasta, consta
tările făcute au întărit zicala care 
glăsuiește: „Cine se scoală de dimi
neață, departe ajunge". Așa de pildă 
stau lucrurile la gospodăria de stat 
Ceptura. La această- unitate, arăturile 
adînci pe cele 370 de hectare planifi
cate, sînt pe terminate.

Și la gospodăria de stat Urlați s-a 
lucrat din plin la executarea arăturilor 
adînci. Inginerii Dumitru Olteanu, di
rectorul gospodăriei și Gheorghiu Ia- 
cob, agronomul șef, au cercetat per
manent de două ori pe zi starea tere
nului. Ca urmare, tractoriștii au fost 
îndrumați să lucreze îndată ce terenul 
permite. Așa se face că și aici tracto
riștii, în frunte cu Ion Mihai, Stoica 
Gh., Radu Stan, Mănescu Dumitru și 
Aldea Dumitru din brigada de meca
nizare completă, arînd și printre „o- 
cliiurile" de ploaie, executaseră arături 
adînci pe mai bine de 440 de hectare, 
urmînd ca în cîteva zile bune de lucru, 
aceste lucrări să fie terminate.

De asemenea, la multe gospodării 
colective și întovărășiri agricole din 
regiune, planul arăturilor adînci a fost 
îndeplinit sau e pe terminate. Așa stau 
lucrurile la gospodăriile colective: 
„8 Martie" din comuna Rîfov — raio
nul Ploești, „Steaua Roșie" din co
muna Puiești — raionul R. Sărat, 
Baba Ana din raionul Mizil și altele. 
In astfel de unități, terenurile pe care 
urma să se execute arături adînci au 
fost eliberate din vreme de culturile

Cîtevâ constatări 
din regiunea Ploești 

in legătură cu răminerea 
în urmă la aceste lucrări
de toamnă. Ceva mai mult, aci au fost 
transportate importante cantități de 
gunoi de grajd pe care tractoriștii 
le-au încorporat în sol, odată cu arătu
rile.

Exemplele frumoase de mai sus nu 
pot acoperi însă faptul că in regiunea 
Ploești arăturile adînci de toamnă sînt 
foarte mult rămase în urmă (din cele 
215.000 ha planificate, nefiind arate 
pînă acum decît cel mult 50 la sută).

Analizînd procentele obținute pînă 
acum la această lucrare în cele 12 ra
ioane ale regiunii, se poate constata

II a nr. 1
în raioanele Beceni, Mizil, 
Pucioasa s-au obținut pro- 
mari de 60 la sută — și 
raioanele Cricov și Tîrgo- 

> 50 la sută. In schimb, în 
Ploești, Cislău,

că numai 
Buzău și 1 
cente mai 
numai în 
viște peste 
raioanele Teleajen, 
arăturile adînci abia sînt executate în 
procente de 30-35 la sută. In gospo
dării de stat, cum sînt Buzău, Mără- 
cineni, Stîlpu sau Țintești nu s-au 
executat arături adînci decît pe 25- 
30% din suprafețele planificate.

O și mai accentuată rămînere în 
urmă se poate constata în ce privește 
încorporarea îngrășămintelor organice 
o dată cu arăturile adînci de toamnă 
(planul nefiind realizat decît în pro-

(Continuare In pag. 4-a)

PORUMBULUI

Membrii gospodăriei colective „6 Martie1' 'din comuna Scorțarul Vechi, ra
ionul Brăila, au obținut anul acesta o recoltă bună de porumb. Iată în 
fotografie o parte din membrii brigăzii a 2-a lucrînd la bătutul porum

bului necesar furajării anima'elor.

Aspect din sală

In cadrul lucrărilor consfătuirii de 
la Casa Agronomului, în primele 3 
zile s-au dezbătut pe larg diferitele 
aspecte legate de o nouă formă de 
organizare a muncii. Pe această temă 
la consfătuire au fost prezentate mai 
multe referate de către președinți de 
gospodării colective, care au analizat 
pe larg organizarea și activitatea bri
găzilor complexe din unitățile respec
tive. Din referate a reieșit că anul 
acesta un număr de 98 gospodării co
lective au introdus în munca lor o 
nouă formă de organizare a muncii 
— brigada complexă.

In cuvîntul său, tov. Gheorghe Bi- 
leca, președintele gospodăriei colecti
ve „Olga Bancic“ din Palazu Mare, 
regiunea Constanța, a arătat că din 6 
brigăzi cu 26 echipe cît existau în 1958, 
în acest an, au fost organizate două 
brigăzi complexe cu cite 250 de brațe 
de muncă fiecare. Ca suprafață, bri
gada complexă are în primire 750 ha 
teren arabil din care 35 ha grădină 
irigată, 14 ha vie, 8 ha livadă, 26 ate
laje complete, 4 secerători simple, 3 
greble mecanice, 2 cositori mecanice 
și diferite alte unelte agricole. Briga
da complexă are 5 echipe din care 3 
de cimp, una viticolă, alta legumicolă 
și o echipă zootehnică. Incepind cu 
anul acesta aici a luat ființă și o bri
gadă piscicolă compusă din 25 pes
cari, care fiind specializată, este inde
pendentă.

In afară de aceasta s-a menținut o 
echipă specializată în construcții, acti
vitatea acesteia este dirijată de consi
liul de conducere, ca de altfel și cea a 
atelierelor de tîmplărie, mecanică, cu- 
relărie și fierărie.

Odată cu noua formă 
muncii, fermele

de organizare, 
de animale 

astfel: ferma
a
au fost repartizate
de taurine compusă din 166 ca
pete din care 76
a fost împărțită pe cele 2 brigăzi com
plexe în mod egal. Ferma de ovine 
compusă din 1032 capete, din care 763

vaci cu lapte,

Pentru o justă determinare
a goliduî de mijloace circulante în G. A. S.

In ultimul timp, ca urmare a sarci
nilor izvorîte din documentele Plenarei 
C.C. al P.M.R. din 26-28 noiembrie 
1958, organele Serviciului regional de 
control și revizie Craiova au întreprins 
un control cu privire la modul în care 
a fost stabilit golul de mijloace circu
lante pe anul 1958 de către șase gos
podării de stat din regiunea Craiova.

S-a putut constata cu acest prilej că 
acolo unde a existat preocupare și 
simț gospodăresc, s-au realizat succese 
importante pe linia accelerării vitezei 
de rotație și a modului de folosire a 
mijloacelor circulante, eliberîndu-se im
portante rezerve care au putut fi utili
zate în alte sectoare als economiei na
ționale.

Totodată trebuie spus însă că în ur
ma analizei situației financiare a gos
podăriilor verificate, s-a desprins fap
tul că volumul golului de mijloace cir
culante, gol existent la 31 decembrie 
1958, a fost calculat eronat. Cauzele 
măririi nejustificate a golurilor de mij
loace circulante sînt variate. Așa, de 
exemplu, la gospodăria agricolă de stat 
Halînga s-a constatat că golul de mij
loace circulante a fost majorat nejus
tificat, între altele, și din pricină că 
conducerea unității nu a avut în vedere 
unele venituri din chirii în sumă de 
112.617 lei, venituri ce puteau fi reali
zate în anul 1958 de la instituțiile și 
întreprinderile ce au în folosință aceste 
mijloace fixe care aparțin gospodăriei. 
Pe de altă parte, golul de mijloace cir
culante a fost majorat nejust cu 170.735 
lei prin calculul eronat al calamități
lor la producția vegetală. Calcularea 
eronată a valorii calamităților s-a în- 
tîlnit, de altfel, și la alte gospodării 
verificate.

La gospodăria de stat Romanești, 
pierderile din activitatea de bază în 
valoare de 308.000 lei, provin, în cea 
mai mare parte, din depășirea prețului 
de cost planificat la unele produse ve
getale și animale, cît și din nerealiza- 
rea producției planificate. Astfel, la 
cartofii de toamnă prețul de cost pla
nificat pentru cantitatea de 23 de tone 
a fost de 27.828 lei, iar prețul de cost 
efectiv realizat este de 22.476 lei. De
pășiri mari la prețul de cost s-au înre
gistrat și la ceapă, lapte etc. La aceas
tă gospodărie, golul de mijloace circu
lante a fost influențat negativ și de 
unele erori de înregistrare contabilă, 
cît și de cheltuieli ilegal efectuate. Așa 
bunăoară, cheltuielile comune și gene
rale an fost repartizate în întregime pe 
costurile anului 1958, fără să afecteze 
cu nimic producția neterminată. Caz 
similar s-a constatat și la G.A.S. Ro
bănești unde costurile producției ter
minate au fost denaturate cu suma de 
106.824 lei, sumă ce trebuia înregistra-

tă la producția neterminată. Un alt 
procedeu de denaturare a rezultatelor 
financiare la gospodăria de stat Roma
nești l-a constituit plata unor amortis
mente în valoare de 128.747 de lei pen
tru mijloace de bază folosite de între
prinderi, sfaturi populare și gospodării 
colective, fără a se lua măsuri de în
casare a chiriei legale sau de transfe
rare a acestor mijloace fixe în folosința 
definitivă a unităților ce le folosesc.

Verificarea a mai stabilit că G.A.S. 
Romanești a valorificat unele produse 
agricole la prețuri mai mici decît cele 
prevăzute în listele de prețuri, fapt care 
de asemenea, și-a spus cuvîntul la 
crearea golului de mijloace circulante.

Unele gospodării ca cele din Roma
nești, Halînga, Filiași și Șopîflița au 
trecut pe contul de beneficii și pierderi 
pe unii debitori pe care i-au considerat 
în mod nejustificat insolvabili. Aceasta 
arată că gospodăriile nu se preocupă 
în suficientă măsură de urmărirea și 
încasarea debitorilor.

Cheltuielile de producție ale . gospo
dăriei de stat Șopîrlița au mai fost ma
jorate în mod nejust cu suma de 68.741 
de lei, sumă ce reprezintă regia canti
nei ce putea și trebuia să fie acoperită 
parțial din fondul întreprinderii, fond 
rămas neutilizat.

In afară de cauzele arătate, organele 
de control au stabilit că la mărirea 
golului de mijloace circulante au luat 
parte și unele pierderi rezultate din 
gospodărirea fondului de locuințe. 
Aceste pierderi se datoresc neîncasării 
veniturilor din chirii de la salariati 
precum și suportării de către gospodării 
a cheltuielilor de iluminat, încălzit, re
parații etc., cheltuieli ce trebuiau su
portate de chiriași. Pierderile realiza
te la vînzarea materialelor din stocu
rile supranormatlve au contribuit, de 
asemnea, la creșterea și mărirea golu
lui de mijloace circulante.

Organele de control au stabilit de 
asemenea că atît unitățile verificate, 
cît și Trustul Gostat și Sucursala Băn
cii Agricole nu s-au preocupat în sufi
cientă măsură de descoperirea și mobi
lizarea surselor proprii cu ajutorul că
rora să fie diminuat golul de mijloace 
circulante. Astfel, la G.A.S. Halînga a 
reieșit că normativele de cheltuieli la 
unele elemente ait fost calculate fără 
să se țină seama de nevoile gospodăriei 
și prevederile legale, fiind supra eva
luate la producția vegetală neterminată, 
la materii prime, materiale, îngrășă
minte și furaje, cu suma de 520.953 lei. 
Importante surse proprii nedescoperite 
de organele Băncii Agricole și ale 
Trustului Gostat cu ocazia analizei dă
rilor de seamă și a aprobării golurilor 
de mijloace circulante s-au găsit și la 
G.A.S. Romanești, Șopîrlița, Filiași, și

Robănești. Printr-o analiză atentă a 
fișelor, conturilor de creditori, cît și a 
calculului normativelor pe anul în curs, 
s-a constatat că gospodăriile verificate 
au ținut în pasivul bilanțului rezerve 
financiare în valoare de peste 1.500.000 
lei, rezerve cu care trebuia diminuat 
golul de mijloace circulante.

Mobilizarea tuturor surselor proprii 
reduce apelul la buget al unităților, iar 
în cazul în care sursele proprii depă
șesc volumul golurilor, plusul este fo
losit plin redistribuire pentru acoperi
rea golurilor ce le au unitățile care nu 
dispun de mijloace circulante suficiente. 
De aceea este foarte important ca atit 
organele Băncii Agricole, cît și cele ale 
Trustului Gostat, să acorde o atenție 
deosebită determinării exacte a situației 
mijloacelor circulante, a surselor de 
care dispun gospodăriile.

Pe baza constatărilor făcute de or
ganele de control, s-a reușit ca golul 
de mijloace circulante al celor șase 
gospodării de stat verificate să fie di
minuat cu suma de 3.817.681 de lei, 
sumă ce fusese considerată în mod ero. 
nat ca pierdere aferentă anului 1958. 
Denaturări mai importante ale volumu. 
lui golului de mijloace circulante s-au 
constatat la G.A.S. Romanești și Ro
bănești. In prima unitate golul de mij
loace circulante fusese majorat nejust 
cu 1.206.000 lei, iar în a doua cu 
873.209 lei.

Ținînd seama de diversitatea cauze
lor care duc la formarea golurilor de 
mijloace circulante în gospodăriile de 
stat este necesar ca organele de ana
liză să pună accentul în principal pe 
identificarea factorilor care, eliminați, 
reduc golurile. .

Lupta pentru păstrarea integrității 
mijloacelor circulante și pentru desco
perirea rezervelor interne de acoperire 
a eventualelor goluri ivite in activitatea 
gospodăriilor agricole de stat, constituie 
o sarcină importantă ce trebuie să 
preocupe în egală măsură atit colecti
vele de muncă din gospodăriile de 
stat, cît și organele financiare și de 
credit, în vederea îndeplinirii sarcinilor 
cu privire la folosirea chibzuită a mij. 
loacelor materiale și bănești și la rea
lizarea unui strict regim de economii.

• CAROL BORA 
controlor revizor din cadrul 

Serviciului regional de control 
și revizie al M, F. Craiova
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oi șl mioare, s-a împărțit ca și tauri
nele pe cele două brigăzi. Porcinele 
au fost repartizate brigăzii a Il-a, iar 
păsările brigăzii a l-a, Brigadierii 
coordonează munca membrilor bri
găzii. Ei țin legătură permanentă cu 
șefii de echipă, stabilesc planul de 
muncă pentru ziua următoare și re
cepționează zilnic lucrările efectuate 
de echipe. In perioadele cu vîrfuri 
de lucru, ei iau măsuri organizatorice 
privind repartizarea membrilor dintr-un 
sector intr-altul. Șefii de echipă orga
nizează munca în echipe, atribuie fie
cărui colectivist în cadrul culturilor 
prășitoare, parcela de teren pe care o 
va lucra în tot cursul anului, păstrea
ză fișele de zije-muncă ale oamenilor 
din echipă și trec în ele lucrările 
executate. Săp.tăminal, fișele se pre
dau socotitorului.

In noua formă de organizare, bri
gadierii sînt retribuiți cu 44 zile-mun- 
că lunar, iar șefii de echipă primesc 
între 1,5—3 la sută din zilele-muncă 
prestate de membri. Fiecare brigadă 
complexă are un socotitor care ține 
evidența zilelor-muncă. Toate decontă
rile în bani sau natură se fac de către 
socotitorul brigăzii.

O dată cu organizarea brigăzilor 
complexe, s-a trecut și la organizarea 
muncii pe grupe mici și pe om. 
Astfel, la echipele de cîmp, culturile

prășitoare au fost repartizate pe fa- 
milil, pe grupe mici și pe oameni. La 
echipele viticole și fermele zootehnice 
se aplică acordul individual, iar la 
echipele legumicole, pe grupe mici. 
Evidența producției la culturile care 
au făcut obiectul acordului individual, 
s-a ținut de șefii de echipă prin cîn- 
tărirea separată a recoltei obținute de 
fiecare membru în parte.

Datorită faptului că membrii colec
tiviști cunoșteau de la începutul anu
lui sarcinile de producție pe brigadă 
și grupă mică și om, forțele de muncă 
au fost utilizate în acest an mai ra
țional decît în anii trecuți. Astfel 
timpii morți au fost eliminați în cea 
mai mare parte. Totodată brigada com
plexă a avut posibilitatea să folo
sească brațele de muncă mai rațional, 
dintr-un sector într-altul. De pildă, 
membrii echipelor din vie au fost în
trebuințați Ia recoltarea furajelor și 
la treierat, iar în primăvară o parte 
din membrii echipelor de cîmp au aju
tat pe viticultori la dezgropatul viei.

In cadrul brigăzii complexe asigu
rarea furajelor s-a făcut mai ușor, ne 
mai fiind nevoie a se apela la alte bri
găzi pentru atelaje ori brațe de mun
că. A existat de asemenea, o mai mare

(Continuare în pag. 3-a)

Noi ogoare unite

Ciți kilometri sînt, cîți 
nu sînt, de la 
sau Ștefănești pînă la 
Valea Mărului, 
Pitești, nu interesează. 
Totuși, trebuie arătat că 
nu sînt mulți peste zece, 
așa că s-ar putea spune 
că țăranii din Valea Mă
rului sînt ca și vecini cu 
membrii gospodăriei co
lective din Bascov sau 
din Ștefănești. 
stau lucrurile 
este lesne de 
noutățile din 
respective sînt 
noscute și de unii și de 
alții. Ce anume noutăți 
au aflat, bunăoară, țăra
nii din Valea Mărului 
despre colectiviștii din 
Bascov ? Mai întîi, că de 
cînd aceștia muncesc în 
gospodăria colectivă, via
ța lor s.a schimbat din 
temelie ; an de an ei 
scot mai multe bucate și 
cîștigă bani buni. Anul 
acesta, de pildă, au scos 
în medie 2.180 kg grîu 
la ha și pesta 4.000 kg 
știuleți de porumb la 

iar vacile proprie-

Bascov

raionul

Și dacă 
așa, apoi 

înțeles că 
comunele 
bine cu-

ha.,
tale obștească le-au dat 
pînă
{ie
lapte de fiecare vacă. 
In același timp, țăra
nii muncitori din Valea 
Mărului au mai aflat că 
pentru munca din acest 
an în gospodăria colecti
vă, cei din Bascov pri
mesc la ziua-muncă cile

acum o produc- 
de peste 2.000 litri 

de fiecare 
timp,

3 kg grîu, 10 kg porumb, 
7 kg cartofi, aproape 4 
kg varză și alte produse 
din grădina de legume și 
zarzavat, 0,500 litri țui
că, furaje ele. și cite 7 
lei pentru fiecare zi 
muncă.

In ciuda zicalei că : 
„Vorba de bine străbate 
mai greu ca cea de rău“, 
vorbele despre munca și 
succesele colectiviștilor 
din Bascov au ajuns re
pede și în Valea Măru
lui. Au ajuns și au lumi
nat pe mulți țărani de 
aici. „Da, ce măi frați
lor, noi nu avem cap să 
pricepem că rostul cel 
mai bun este numai în 
gospodăria colectivă? Nu 
avem ochi de văzut și 
curaj să spargem gheața 
stătutului pe loc ?“ și-au 
zis ei. Și după ce s-au 
tot frămîntat în chip și 
feluri, într-o bună zi au 
trecut la fapte, înființînd 
comitetul de inițiativă 
pentru formarea unei 
gospodării colective la 
Valea Mărului. Printre 
membrii din comitet se 
număra și o femeie : 
Ana Vlad. Ea, și-apoi 
Gherghina Marin și al
tele au mers din casă în 
casă explicind foloasele 
muncii în comun, pe tar
lale unite, cu ajutorul 
mașinilor și tractoarelor. 
Treaba aceasta au făcu
t-o membrii comitetului 
de inițiativă pînă către, 
sfirșitul lunii septem-

brie, cînd 56 de familii 
de țărani din Valea Mă
rului aveau cererile de 
înscriere înaintate. Ce 
mai trebuia ? Inaugura- 
rea gospodăriei colective.

O duminică de toamnă 
în comuna Valea Măru
lui. Lume multă, îmbră
cată în haine de sărbă
toare. Au fost prezenți și 
tovarășii de la comitetul 
raionul de partid Pitești/ 
de' la sfatul popular ra
ional, precum și cîțiva 
președinți de gospodării 
agricole colective, prin
tre care Gh. Botan de la 
Bascov.

Sărbătoarea inaugură
rii s-a desfășurat într.o 
atmosferă de multă însu
flețire. Noii colectiviști 
au ales în conducerea 
gospodăriei pe cei mai 
buni dintre ei, în frunte 
cu tov. Miron Dănescu, 
președinte.

Gînduri de viitor ?
— Gospodăria noastră 

colectivă aflîndu-se în 
locuri care oferă posibi
lități pentru dezvoltarea 
pomiculturii, legumicul
tura și creșterii animale
lor, ne vom strădui ca 
pe lingă cultura cereale
lor să dezvoltăm și aces. 
te taniuri de producția 
în vederea obținerii de 
cit mai multe produse și 
bani, în vederea făuririi 
unei vieți tot mai îmbel
șugate, a spus președin
tele.

R. S.

tn trusturile Gostat

în cursul acestui an, suprafața ara
bilă a gospodăriilor agricole de stat 
trebuia să crească mu'.t față de 1958.

Din datele furnizate de către Direc
ția generală a organizării teritoriului 
agricol din cadrul Ministerului Agri
culturii și Silviculturii, reiese că pînă 
zilele trecute acțiunea de preluare a 
terenurilor agricole de către gospodă
riile de stat, se desfășurase cu rezul
tate bune în majoritatea regiunilor. Re
zultate bune s-au obținut și la coma, 
sarea acestor terenuri. La lucrările de 
comasări mai sînt de realizat doar cî- 
teva procente pînă la îndeplinirea pla
nului. In regiunea București, de pildă, 
unde gospodăriile agricole de stat au 
avut sarcina să preia mari suprafețe 
de terenuri, planul la preluări a fost 
nu numai îndeplinit ci și depășit. Re. 
zultate bune au obținut gospodăriile a- 
gricole de stat din această regiune șl 
la comasarea terenurilor preluate care 
au fost unite cu trupurile mai vechi 
sau au fost create altele noi.

Din situațiile existente la direcția a-

mintită mal reiese însă că sînt șl re
giuni ca, de pildă, Cluj, Autonomă Ma
ghiară, Craiova și altele, unde, la data 
arătată, gospodăriile agricole de stat 
erau în urmă cu acțiunea de preluare 
a terenurilor precum și cu comasările. 
Pînă la sfirșitul anului — cînd planul 
de preluări și comasări trebuie să fie 
îndeplinit — zilele sînt numărate. Acele 
regiuni care nu au realizat planul la 
preluări de teren de către gospodăriile 
agricole de stat au datoria ca în cel 
mai scurt timp să încheie aceste lu
crări. E necesar ca acțiunea de predare 
și preluare să se termine cît mai ur
gent pentru ca gospodăriile agricole 
de stai să poată executa totodată și co
masările noilor terenuri. La rîndul lor, 
gospodăriile agricole de stat au dato. 
ria ca pe aceste terenuri să treacă ne- 
întîrziat la executarea lucrărilor agri
cole : îngrășare, arături adînci de toam
nă, desțeleniri etc. Aceasta pentru ca 
în primăvara anului viitor terenurile 
preluate să fie date producției agricole.

GH. B.



Gînduri la o expoziție agricolă
Dacă te oprești numai două ceasuri 

la expoziția agricolă din Cluj, orga
nizată de sfatul popular regional in 
'parcul orașului, faci cunoștință cu în
treaga dezvoltare a agriculturii 
liste a regiunii In acești ani. 
adunat aici; ca intr-un uriaș 
mostre, panouri, cifre, mărturii despre 
marile succese ale agriculturii socia
liste din bogata și frumoasa regiune 
a Ardealului. Sint prezente și roadele 
timpurilor întinse ale Turdei și ale 
podgoriilor Aiudului și ale crescători
lor de vaci și oi de pe Valea Almașu- 
lui, și ale pădurilor din (ara de piatră 
a Moților, și tot ce cuprinde mozaicul 
agricol al acestei regiuni. Tocmai de 
aceea, nu vom putea cuprinde în arti
colul de față toată varietatea proble
melor reprezentate de expoziție.

socia-
S-au 

bazar,

44 de litri in 1954, la 71 litri in 
1958; la gospodăria agricolă colectivă 
Rominași, producția medie de lapte 
este de peste 2.000 litri pe cap de vacă 
furajată.

Datorită acestor succese s-au ridicat 
simțitor veniturile și nivelul de trai al 
colectiviștilor. Ne referim la un singur 
panou al cărui conținut îl vom reda 
in întregime:

„Venitul obținut de colectivistul Me- 
zei Tamâs din gospodăria agricolă co
lectivă Plăești, raionul Turda :

la dezvoltarea

fi pe unii 
contribuție 
agriculturii

Răspundem cititorilor

Cum sînt salarizați și premiați 
muncitorii din atelierele de reparații

Crește productia-marîă 
la 100 de ha de teren agricol

Porumb, griu, orz
Cartofi
Zarzavat
Vin
Zahăr
Bani

7.544
3.199

200
313

44
6.833

kg 
kg 
kg. 
litri 
kg 
lei

și din secțiile anexe

Vi-i prezentăm pe

tractorist
Medalia

la S.M.T. 
Muncii, 

cu 153 la 
l-a reali-

BOGAȚIA COLECTIVELOR 
MILIONARE

Tn expoziție există afișate în amă
nunt roadele a șase gospodării colec
tive milionare. Prin cifre și date abun
dente ele formează pentru țărănimea 
muncitoare din regiune o pildă vie a 
marilor avantaje aduse de lucrarea tn 
comun, temeinic organizată și gospo
dărită a pămîntului. Majoritatea gos
podăriilor colective milionare din re
giunea Cluj au o producție multilate
rală avlnd sectoare de legumicultură. 
pomicultură, viticultură etc. Baza însă 
o formează cultura cerealelor și crește
rea animalelor. Din 1950 și pină astăzi 
recoltele obținute de aceste gospodării 
au crescut an de an. De pildă, la gos
podăria agricolă colectivă ,23 August" 
din Bonțida, recolta medie la ha a 
fost în acest an de 2.085 kg la griu, 
2.000 la porumb, 22.000 la sfecla de 
zahăr; la gospodăria agricolă colec
tivă „Gheorghe Doja" producția de 
lapte pe cap de oaie a crescut de la

maiIn afara acestora, colectivul a 
primit și alte produse. In total veni
tul lui anual este de 25.415 lei.

Dar expoziția pune tn fața vizitato
rului și alte date menite să arate creș
terea bunăstării colectiviștilor. La 

gospodăria agricolă colectivă Bonțida, 
valoarea zilei-muncă a ajuns în 1958 
la 36,60 lei; colectiviștii din gospodă
ria agricolă colectivă Rominași — ra
ionul Zalău, și-au construit in ultimii 
ani 70 de case noi, și-au cumpărat 30 
de aparate de radio, 120 biciclete, 20 
garnituri de mobilă și altele. Cei de 
la gospodăria agricolă colectivă 
„Gh Doja" din raionul Turda, au un 
club, o bibliotecă cu 1.100 de volume, 
echipă artistică, echipă de fotbal etc.

Succesele acestor gospodării milio- 
se datoresc în mare măsură mun- 
făcute cu mijloace mecanizate de 
10 S.M.T.-uri ale regiunii, apli- 
unor metode avansate de muncă

FRUNTAȘII

Expoziția ne înfățișează 
dintre cei care au adus o 
deosebită
socialiste a regiunii Cluj. Aceștia sint 
fruntașii recoltelor bogate. Tn pro
ducție ei au fost primii an de an; în 
incinta expoziției chipurile lor ocupă 
un loc de cinste.
cîțiva:

Ion Mărgineanul
Luduș decorat cu
In 1959 și-a depășit planul 
sută. In campania de vară 
zat în proporție de 716 la sută.

Printre colectiviștii fruntași îl gă
sim pe Ilarie Barbu, brigadier la gos
podăria colectivă Fundătura, raionul 
Gherla. Datorită muncii brigăzii sale, 
gospodăria a obținut de pe toată su
prafața de griu o producție medie de 
2.730 kg la ha.

Nu poate fi uitat de asemenea, nici 
Alexandru Szanto, președintele gos
podăriei colective din Iernut, raionul 
Luduș. Gospodăria a obținut recolte 
din cele mai bune: 1800 de kg la griu, 
3.000 la orz, 30.000 la 
zahăr; ca și la sectorul
1.800 litri lapte pe cap de vacă fura
jată (de la 56 de vaci). Este de re
marcat că la această gospodărie pro
lificitatea la scroafe este de 13—15 
purcei.

sfeclă de 
zootehnic-:

4

nare 
cilor 
cele 
cării
și gospodăririi chibzuite a tuturor re
surselor locale,

Vești de la corespondenți
Caravana cinematografica 

în mijlocul țăranilor muncitori
acestea, caravana cinemato- 

nr. 1 Pitești care colindă co
și satele raionului Horezu, a 
din nou in mijlocul țăranilor

Muncitorii care lucrează în atelie
rele de reparații sînt salarizați în re
gie potrivit unei rețele tarifare care 
cuprinde opt categorii de încadrare. 
Salariul tarifar zilnic pentru o muncă 
de opt ore crește de la 18,80 lei pen
tru categoria întîia la 39,20 lei pen
tru categoria ultimă.

Salarizarea muncitorilor din secțiile 
anexe se face tot în regie. Mărimea 
salariului tarifar lunar depinde de 
meseria pe care o practică muncito
rul respectiv și de calificarea sa. In 
raport cu calificarea s-au fixat pen
tru majoritatea meseriilor trei catego
rii de salarizare. Astfel, la meseria de 
tîmplar salariul tarifar minim este de 
602 lei și-I primește muncitorul înca
drat în categoria a treia de salariza
re. Salariul maxim este de 734 și re
vine muncitorului încadrat în catego
ria întîia. Este de la sine înțeles că 
meseriile de pivnicer, mezelar etc., 
care cer o calificare superioară, sînt 
mai bine remunerate. Atît pivnicerul 
cît și mezelarul încadrat în categoria 
întîia primește lunar 
far de 796 de lei.

In afara salariului 
torii din atelierele de
(iile anexe primesc și premii pentru 
realizarea și depășirea sarcinilor de 
plan.

Pentru perioada reparațiilor de iar
nă, muncitorii 
drept premiu 
tr-un salariu 
țiile de vară 
de maximum

riu tarifar lunar de regie. Premiile se 
acordă după ce mașinile reparate au 
funcționat cel puțin 30 de zile fără 
defecțiuni, cu capacitatea maximă de 
folosință.

Asigurarea bunei funcționări a trac
toarelor și celorlalte mașini agricole 
în timpul campaniilor duce, de aseme
nea, la acordarea de premii muncitori
lor din ateliere salarizați în regie. In 
cazul cînd asigură buna funcționare a 
mașinilor, muncitorii din ateliere sînt 
premiați cu pînă la 50 la sută dintr-un 
salariu tarifar lunar în campania 
primăvară, cu pînă la 80 la sută 
campania de vară și cu pină la 
salariu în campania de toamnă.

Muncitorilor din ateliere li se acor
dă premii și pentru realizarea de e- 
conomii. Aceste premii vor fi de cel 
mult 35 Ia sută din valoarea econo
miilor efectiv realizate.

Muncitorii din secțiile anexe sînt 
premiați pentru realizarea și depășirea 
sarcinilor de muncă ce 
maximum 30 le sută din
rifar realizat în perioada în care au 
lucrat efectiv.

Atît muncitorilor 
celor de la secțiile 
acordă cu condiția 
oilor ce privesc < 
haremurile de cheltuieli etc. Cu excep
ția premiilor pentru realizarea de eco
nomii, suma tuturor celorlalte premii 
care se acordă muncitorilor din ate
lierele de reparații și secțiile anexe nu 
trebuie să depășească în nici un caz 
5 salarii lunare tarifare.

TONE LA 
SUTA DE HA

GRIU
FRUCTE SI / 
STRUGURI O

LAPTE 122,
CARNE 0,78

FRUCTE SI
STRUGURI

LAPTE 180

TONE LA 
SUTA DE HA

GHIU

TONE LA 
SUTA DEH

CARNE 5,80

un salariu tari-

de 
in 

un

FRUCTE Șl 4Q „
STRUGURI IC, 3

LAPTE 193,?
DADKIF IN CURS DE
CARNE LIVRARE

Zilele 
grafică 
munele 
poposit 
muncitori din satul Oteșani, unde in 
fa{a a peste 300 de cetățeni a prezen
tat filmul sovietic „Marea bătălie".

Urmărind imaginile de pe ecran, cei 
prezenfi in sala căminului cultural

și-au putut da seama de neînchipuitul 
eroism cu care poporul sovietic a a- 
părat libertatea Și independența pa
triei sale, a apărat mărețele cuceriri 
ale revoluției de hoardele jefuitoare 
ale cotropitorilor fasciști.

M. NICOLAE 
corespondent

Pionieri și școlari harnici
Pentru a veni în sprijinul colecti

viștilor conducerea școlii elementare 
de 7 ani din comuna Starchiojd, ra
ionul Teleajen, a mobilizat pionierii și 
școlarii la acțiunea de stringere a 
recoltelor gospodăriei agricole co
lective „1 Mai“ din localitate.

Pionierii și școlarii din clasele
IV-VI1 au strîns peste 5000 kg. pru
ne, au recoltat porumbul de pe o su
prafață de 2 
cantitatea de

la 
Și

ha. și au înmagazinat
4.000 kg. cartofi. Lu-

crările executate de ei contribuie 
creșterea veniturilor colectiviștilor 
mărirea fondului de bază al gospodă
riei de curînd înființată în această co
mună de munte.

De altfel, în planul de muncă al 
școlii de 7 ani din Starchiojd sînt 
cuprinse și alte acțiuni extrașcofare, 
educative și în același tifnp de folos 
obștesc.

ȘTIINȚA IN SPRIJINUL 
AGRICULTURII

Tn anii regimului nostru în regiunea 
Cluj au luat ființă și s-au dezvoltat o 
seamă de institute și stațiuni experi
mentale. Aceasta demonstrează că 
agricultura nouă se înalță pe baze 
științifice. Dacă in urmă cu 15 ani, 
țăranul din regiunea Cluj își mai lucra 
pămîntul după cum a învățat de la 
bunicu-său, astăzi el e îndrumat de oa
meni de știință. La expoziție își înfăți
șează realizările cele două stațiuni de 
cercetări agronomice, secția de amelio
rare a porumbului din Turda, Institutul 
Agronomic din Cluj, cele cinci școli 
profesionale ale regiunii, precum șt 
binecunoscuta stațiune experimentală a 
biologului Rudolf Palacsay. In stațiunii 
și școli lucrează oameni de știință, in
gineri agronomi, sau cadrele de miine, 
care ajută permanent agricultura socia
listă în plin avint a regiunii Cluj.

STELA NEAGU

tarifar, munci- 
reparații și sec-

din ateliere primesc 
pînă la 75 la sută din- 
tarifar lunar. La repara- 
valoarea premiului este 

25 Ia sută dintr-un sala-

E. VASILE 
corespondent

Digul de la Cîrsfăneșfi
muncile agricole de 

satul
Paralel cu 

toamnă țăranii muncitori din 
Cirstănești, raionul Horezu, desfășoară 
și o intensă activitate obștească. Nu
mai în ultima perioadă ei au executat 
peste 950 ore de muncă voluntară în 
cadrul unor acțiuni de folos obștesc.

Printre lucrările mai importante e- 
xecutate de țăranii muncitori din Cîr- 
stănești prin muncă patridtică se nu
mără și construirea unui dig de lemn 
și piatră lung de aproape 50 metri

NICOLAE MIRON 
corespondent

Învață în școală nouă

le revin cu 
salariul ta-

din ateliere cit și 
: anjxe premiile se 
i îndeplinirii sarci- 
calitatea lucrărilor,

A apărut revista „Apicultura"
nr. 11 — 1959

* * * — A 42-a aniversare a Marii 
Revoluții Socialiste din Octombrie'.

E. SANDULEAC : Unele aspecte ale 
darwinismului în apicultură.

GH. ANGHEL și colab. : Despre ro
lul bondarilor și albinelor în poleni
zarea trifoiului roșu.

de
la

In fața graficului

Creșterea producției-marfă la suta de ha este o preocupare continuă 
-•—*-* • ------ « -* j- -i-ț „Nicolae

București. Deși pe 1959 livrările de lapte, 
____________  _______ _ ■ depășit volumul anului trecut. La fel 
se prezintă situația și la produsele agro-alimentare neoglindite în grafi
cul de față. In ce privește carnea gospodăria a primit sarcina să livreze 
cele mai mari cantități din acest produs în semestrul ai patrulea. Car-

pentru colectivul de muncă al gos podăriei agricole de stat 
Bălcescu“ din regiunea T 
struguri, fructe continuă, ele au

cele mai mari cantități din acest 
nea este deci tn curs de livrare.

In afara acestora, gospodăria mai livrează în cantități mari șl alte 
sortimente ca : miere, ouă, carne de pasăre etc. Sporirea producției 
la ha și gospodărirea cu grijă a produselor pentru a se evita degra
darea produselor, risipa și autoconsumul exagerat sînt căi prin care 
gospodăria de stat „Nicolae Bălcescu“iși poate mări și mai mult produc- 
ția-marfă la suta de hectare.

DIN ACTIVITATEA COMITETELOR DE ÎNTREPRINDERE

Trebuie activizată comisia 
de soluționare 

litigiilora de muncă
In aprilie, anul 

ganizată comisia 
tiglilor de muncă 
tul de întreprindere al gospodăriei a- 
gricole de stat Periș, regiunjea Bucu
rești.

Comisia și-a început în mod promi
țător activitatea; a pus la zi contes
tațiile, clasîndu-le după importanță, 
s-a întrunit la 12 mai și a soluționat 
unele contestații din anul trecut, iar la 
27 mai s-a întrunit din nou fără însă 
să epuizeze contestațiile la zi și nici 
măcar pe cele date din 1958. Normal 
era să se continue cu rezolvarea con
testațiilor aflate la dosarul comisiei. 
Dar nu s-a întîmplat așa.

Comitetul de întreprindere s-a mul
țumit de felul cum CS.L.M. și-a dus 
activitatea în prima lună, considerînd 
că nu mai este necesar să fie contro
lată și îndrumată, că totul va merge 
de la sine. Insă s-a înșelat căci mem
brii comisiei s-au mai întrunit încă de 
două ori, tocmai ia sfîrșitul lunii iu- 
li’e (la 28 și 31), fără să poată solu
ționa multe contestații, deoarece con- 
testatorii erau in campania de 
tare.

Oare nu putea comitetul de 
prindere să îndrume comisia de 
ca să țină ședințele în iunie sau înce
putul lunii iulie, înainte de a se începe 
campania de recoltare ? Tov. Petre 
Dumitru președintele comitetului în
cearcă să se scuze motivînd slaba 
preocupare pentru C.S.L.M. prin aceea 
că s-a descompletat comitetul. Scuza 
aceasta nu rezistă criticii. Comisia 
pentru soluționarea litigiilor de muncă 
se ocupă de cereri ale oamenilor ce 
nu pot fi ignorate sau «minate pentru

acesta, a fost reor- 
de soluționare a li- 
de pe lingă comite-

a fi soluționate la... calendele gre
cești.

La..............................................   "
tigii se
1958 împotriva unor imputații în va
loare de 8.000 lei Ia care se adaugă 
încă cca. 33.000 lei valoarea imputații- 
lor contestate în 1959 și încă nerezol
vate. Unele imputații reprezintă va
loarea obiectelor lipsă din gestiune 
(de exemplu, 1500 lei pentru care-i în 
cauză Tudor Marin), altele sînt sume 
mari, cauzate de neglijență ce a pro
dus prejudicii gospodăriei (de exemplu, 
18.163 lei imputați lui Nițu Gheorghe), 
Contestațiile împotriva imputațillor de 
acest fel trebuiau Imediat soluționate 
prin declinarea competenței comisiei 
în conformitate cu Codul Muncii arti
colul 124 al. 5. De asemenea, era nece
sar să fie soluționată urgent și cere
rea tovarășului Paraschiv Ion. Nici 
dosarul 1422 înapoiat în aprilie de 
la consiliul sindical regional pentru a 
fi rejudecat, nu este soluționat, deși 
era vorba în el de prejudicii în valoa
re de 24.000 de lei aduse gospodăriei 
de stat. La dosarul acesta există un 
proces-verbal al unei ședințe a 
C.S.L.M., ținută la 30 septembrie. In 
realitate aceasta n-a avut loc fiindcă la 
31 octombrie președintele umbla după 
membrii comisiei ca să semneze pro- 
cesul-verbal încheiat la presupusa șe
dință. De altfel, tov. Anghelescu Du
mitru recunoaște că ședința „ținută** 
în septembrie n-a avut loc.

Toate aceste lipsuri se produc sub 
ochii jurisconsultului gospodăriei de 
stat.

Ca jurisconsult, tovarășul avocat C. 
Dragomirescu avea sarcina să lupte 
pentru lichidarea debitului de 41.000 
lei, ce reprezintă surpa imputațiilor con
testate la C.S.L.M- și nerezolvate. In 
conformitate cu dispozițiile existente, 
jurisconsulții au obligația să spriijne 
organele sindicale pentru a asigura 
cunoașterea- și justa aplicare a preve
derilor Codului Muncii, regulamente
lor de ordine interioară și ale altor 
acte cu caracter normativ. Aceasta 
pentru ca organele sindicale, la rîn- 
dul lor, să poată asigura o bună des
fășurare a activității Comisiei de so
luționare a litigiilor de muncă și a ac
tivității consiliului de judecată tovă
rășească.

Avocatul Dragomirescu nu s-a achi. 
tat însă de obligațiile ce-i revin. Așa 
s a ajuns ca comisia de litigii, acest 
organ jurisdictional să aibă o activi
tate atît de slabă. Dezinteresul avoca
tului Dragomirescu se manifestă și 
față de consiliul de judecată tovără
șească. Așadar, nemulțumirea preșe
dintelui comitetului de întreprindere, 
în legătură cu modul cu care juriscon
sultul sprijină organele sindicale în 
rezolvarea litigiilor de muncă, este 
pe de-a întregul justificată.

Un ajutor substanțial și imediat 
dat de jurisconsult organelor jurisdic, 
ționale ale sindicatului va putea con
tribui la îmbunătățirea activității ace
stora și va ajuta totodată la lichida
rea debitului de 41.000 lei ce grevea
ză situația economico-financiară a 
gospodăriei.

Totodată și comitetul de întreprin
dere va trebui să îndrume comisia de 
litigii ca să-și ducă activitatea regulat 
și să soluționeze fără înttrziere con
testațiile oamenilor muncii.

V. RIZESCU
♦ ♦ ♦ ♦

31 octombrie, la comisia de li
niai găseau contestații din

CU URMĂTORUL SUMAR:
M. RIPEANU și colab.: Cazuri 

intoxicație cu substanțe clorate 
albine.

V. PETRUȘ : Din experiența apicul
torilor fruntași sovietici.

D. STAMATELACHE : Cum am spo
rit productivitatea stupinilor G.A.S.- 
Periș, regiunea București, prin aplica
rea unor metode sovietice.

I. ROBU: Observații asupra com
portării albinelor.

De asemenea numărul revistei men
ționate mai cuprinde articole de îndru
mare a începătorilor în apicultură, 
diferite informații apicole din țară, un 
documentar cu materiale de speciali
tate extrase din publicațiile străine, 
indicații privind lucrările de executat 
în stupină, precum și răspunsuri la 
întrebările cititorilor.

Abonamentele se fac la difuzorii de 
presă din întreprinderi, instituții și de 
la eate, la factorii și oficiile poștale, 
precum și la filialele regionale și raio- 

Asociației crescătorilor de 
R.P.R. Costul unui abona- 
de 30 lei anual sau 15 lei

recol-

Intre- 
litigii

nale ale 
albine din 
ment este 
pe 6 luni.

In vederea completării colecției, cei 
interesați se pot adresa filialelor raio
nale ale Asociației crescătorilor de al
bine, care lucrează pe lingă secțiile 
agricole raionale, de unde pot să-și 
procure numere mai vechi ale revistei._ IsRecent a fost dată 

școală cu două săli 
trate cu toate cele 
buna desfășurare a 
Printre cei care au 
ziasm la construirea

comu- 
regiu- 

mai

In trecut satul Tălpălăi din 
na Păncești, raionul Negrești, 
nea lași, n-a avut școală. Cel 
înstăriți iți trimiteau copiii să învețe 
buchile la Păncești sau Dagîța, dis
tanță de 7-8 kilometri. De cînd drep
tul de a învăța carte a revenit tuturor
copiilor din țara noastră, tălpălăenii numără intovărășiții 
și-au trimis copiii la școală, prin sa
tele vecine. La începutul acestui an 
intovărășiții din sat au hotărît să con
struiască din sumele adunate prin 
contribuție voluntară un local de școa
lă. Hotărîrea lor a fost tradusă în 
fapt.

în folosință noua 
spațioase, înzes- 
necesare pentru 

învățămîntului. 
muncit cu entu- 
acestei școli se 

C. Mihăilă, V.
Năpîrlică, V, Movileanu, C. Oancea, 
Circiu Vasile zis Nagițu și mulți alții. 

Astăzi copiii din satul Tălpălăi în
vață în școală nouă.

IOAN TRIFAN 
corespondent

Așa a crescut pro
ducția de struguri 
la ha. la G. A. S. 
Cotești. Anul aces
ta : 7.000 kg. la ha. 
Cu 400 peste plan.

Noi construcții la sale
Comuna Deleni, raionul Vaslui, s-a 

înfrumusețat cu noi construcții ce au 
fost terminate recent, 
munca voluntară 
menajat un parc 
în satul Moreni 
structia localului

Astfel, prin 
a tineretului s-a a- 
în centru! comunei, 
s-a terminat con- 

școlii elementare de

i ii î 1 * ii: i; -V

4 ani. Localul a fost construit prin 
munca voluntară a țăran.lor munci
tori și din 
asemenea, 
unui pod 
fonduri de 
tară a țăranilor muncitori.

Astfel 
-schimbă

contribuție bănească. De 
sa terminat construcția 
care a fost construit cu 
stat și prin munca volun-

In trimestrele I, II și III ale anului 
acesta, stațiunile de mașini și tractoa
re din regiunea București au realizat 
un preț de cost mediu pe regiune de 
104 lei hantrul în loc de 126 de lei 
cît era prevăzut după normele planifi
cate. in felul acesta mecanizatorii din 
stațiunile de mașini și tractoare din 
regiunea București au redus cu peste 
17 milioane lei cheltuielile de produc
ție, aducind o însemnată contribuție 
la lupta pe care o desfășoară întregul 
nostru popor muncitor pentru cît mai 
multe economii peste plan.

Care sînt căile pe care le-au folosit 
mecanizatorii din regiunea București 
spre a reduce intr-o măsură atît de 
însemnată cheltuielile de exploatare a 
parcului de mașini ?

Se știe că prima condiție pentru re
ducerea prețului de cost a lucrărilor 
mecanizate o constituie sporirea volu
mului de lucrări mecanizate. Intrucît 
unele din cheltuielile efectuate în 
S.M.T,-uri sînt fixe, adică nu cresc în 
raport cu sporirea volumului de lu
crări, orice depășire a planului de lu
crări reduce cheltuielile ce revin pe 
hantru, adică costul lucrărilor meca
nizate. Acest lucru l-au înțeles bine 
mecanizatorii din regiunea București 
care s au străduit să facă cit mai 
multe lucrări și să mărească neînce
tat productivitatea muncii lor. La data 
de 20 octombrie S.M.T.-urile din în
treaga regiune au îndeplinit planul 
lucrărilor mecanizate pe întreg anul 
1959. fn prezent mecanizatorii luptă 
să mai realizeze pînă la sfîrșitul a- 
nului citeva sute de mii de hantri 
peste planul anual Acele S.M.T.-uri 
care au depășit sarcina de plan au 
reușit să reducă într-o măsură și mai 
mare prețul de cost al lucrărilor me
canizate. Astfel, la
unde planul anual a fost îndeplinit 
pînă acum în proporție de 112 la sută, 
-rețul de cost al hantrului a fost re
dus sub 90 lei.

S.M.T. Urziceni

Cum au reușit S. M. T.-urile
din regiunea București să

peste 17 milioane
Organizind munca în două schim

buri și prelungind perioada de func
ționare a tractoarelor, numeroase 
S.M.T. -uri din regiunea București au 
mărit productivitatea pe tractor. Ast
fel, la S.M.T. Bogdana s-a realizat în 
primele 3 trimestre cîte 349 hantri cu 
fiecare tractor convențional, adică tot 
atît cît trebuia să realizeze in intreg 
anul. în această stațiune cu fiecare 
tractor U.T.O.S.-26 s-au realizat pină 
acum peste 900 hantri. Bune rezulta
te au obținut și mecanizatorii de la 
S.M.T. Grădiștea. Ei au depășit pînă 
acum sarcina anuală de producție cu 
35 la sută și au realizat cu tractoarele 
U.T.O.S. in medie cite 800 hantri.

Meritul mecanizatorilor de la S.M.T. 
Urziceni este acela că ei folosesc bine 
nu numai tractoarele noi, primite de 
curînd, ci și tractoarele mai vechi, 
LA.R.-23, obținînd și cu aceste trac
toare indici înalți de producție. În
grijind cu dragoste și pricepere trac
toarele I.A.R.-23, brigăzile de tractoare 
de la S.M.T. Urziceni au realizat pină 
la începutul acestei luni, cite 318 han
tri în medie cu fiecare tractor I.A.R.- 
23. rezultat deosebit de bun dacă ți
nem seama de puterea scăzută și de 
uzura acestor tractoare.

O armă principală a mecanizatori
lor in lupta pentru reducerea costului 
lucrărilor mecanizate o constituie și 
reducerea cheltuielilor de producție

primul rînd realizarea de eco- 
la consumul de carburanți și ia

și în 
noinii . .
repararea tractoarelor și mașinilor a- 
gricole. Luptînd pentru a gospodări 
cit mai bine produsele petrolifere, pen
tru înlăturarea tuturor pierderilor 
de motorină, S.M.T.-urile din regiu
nea București au economisit sute de 
tone de carburanți. De mare ajutor 
au fost pentru mecanizatori conducte
le instalate recent în S.M.T.-urile din 
apropierea gărilor C.F.R., prin care 
alimentarea depozitelor cu produse 
petrolifere se face prin conductă, di
rect din vagoanele cisterne. O măsu
ră importantă pentru reducerea consu
mului de produse petrolifere a consti
tuit-o și folosirea întregii puteri a 
tractorului prin cuplaje de mai multe 
mașini agricole la un tractor. Pe a- 
ceastă cale, cu un consum de motori
nă mărit doar cu 10—15 la sută, me
canizatorii din stațiunile Andrășești, 
Ciulnița, Cuza Vodă și altele au înde
plinit un volum de lucrări de aproape 
două ori mai mare. Cuplajele de cîte 
2 semănători de păioase la un trac
tor. folosite pe scară largă în S.M.T. 
Ciulnița. au contribuit 
nei economii de 86.000 
le petrolifere.

In cele mai multe
mul de carburanți a putut fi redus și 
datorită faptului că s-a lucrat pe te
renurile întinse ale gospodăriilor co-

la objinerea u- 
lei la produse-

stațiuni consu-

economisească
lei

lective. Aceasta a permis reducerea în
semnată a deplasărilor în gol de la o 
parcelă la alta.

Organizîndu-și mai bine munca 
după un itinerar rațional de deplasare 
de la un loc de lucru la altul, perma- 
nentizînd cît mai multe brigăzi de 
tractoare pe lîngă gospodăriile colecti
ve, S M.T.-urile Andrășești și Cuza- 
Vodă, bunăoară, au redus timpul ne
productiv ocazionat de deplasările în 
goi, la mai puțin de 1,5 ia sută din 
timpul total de lucru. Astfel, s-au eco
nomisit mari cantități de carburanți, 
care în anii trecuți se iroseau cu pri
lejul acestor deplasări.

In prețul de cost al lucrărilor me
canizate cel mai mare volum de chel
tuieli îl reprezintă cele legate de repa
rarea parcului de tractoare și mașini 
agricole. De aceea mecanizatorii din 
regiunea București au dat o mare a- 
tenție reducerii cheltuielilor la repara
ții, atît prin micșorarea costului unei 
reparații cît și prin reducerea numă
rului reparațiilor efectuate în acest an.

Un număr tot mai mare de stațiuni 
efectuează toate reparațiile necesare la 
tractoare, inclusiv reparațiile capita
le, în atelierele proprii, evitînd astfel 
trimiterea motoarelor în centrele me
canice și cheltuielile suplimentare le
gate de aceasta. Folosirea largă a re- 
condiționărilor de piese și ansamble de 
piese uzate a permis mecanizatorilor

de la unele S.M.T.-uri cum sînt cele 
din Andrășești și Ulmeni să realizeze 
însemnate economii la reparații. Tre
buie accentuat că principala cale pen
tru reducerea cheltuielilor de repara
ții, o constituie însăși reducerea nu
mărului de reparații executate. La 
S.M.T. Bogdana, tractoarelor U.T.O.S.- 
26 trebuia, după normele în vigoare, 
să li se execute anul acesta 14 repa
rații generale. Printr-o îngrijire exem
plară a acestor mașini, printr-o ali
mentare corectă cu carburanți și lu- 
brifianți, tractoriștii din această sta
țiune au prelungit durata de funcțio
nare a tractorului între două repara
ții. In loc de 14 reparații s-au efec
tuat numai 8 reparații, ceea ce în
seamnă o economie de 110.000 lei. 
De asemenea, la S.M.T. Ciulnița, me
canizatorii au economisit în acest an 
la tractoarele K.D., 9 reparații gene
rale și 2 reparații capitale, făcînd po
sibilă realizarea unor economii la re
parații de peste 600.000 lei.

Ceea ce trebuie subliniat în mod 
deosebit este faptul că în prezent toa
te S.M.T.-urile din regiunea București 
au obținut economii, realizind prețul 
de cost al hantrului sub cel planifi
cat. Mecanizatorii din regiunea Bucu
rești nu au epuizat însă toate posi
bilitățile de reducere a prețului de cost 
al lucrărilor mecanizate. Ei descoperă 
și folosesc în activitatea de producție 
mereu noi și noi rezerve interne, care 
contribuie la realizarea de însemnate 
economii. în perioada actuală ei lup
tă ca odată cu îndeplinirea planului 
ogoarelor de toamnă să realizeze cît 
mai multe economii la piese de schimb 
și carburanți, spre a încheia activita
tea anului în curs cu un preț de cost 
cît mai redus, 
semnate.

Ing. 
șeful serv.

agricolă

satele comunei noastre își 
de la o zi la alta înfățișarea.

V. VAS1L1U
corespondent

cu economii cit mai in-

BURLACU DIMA
Planificării, din secția 
a regiunii București

de
3.400 secții 
librării la sate

In cele mai îndepărtate sate, oa și 
la orașe, cartea a devenit pentu oa
menii muncii un prieten drag, un sfă
tuitor permanent. Acest lucru se re
flectă în răspîndirea tot mai largă pe 
care o are astăzi cartea in tara noastră. 
In ultimii 8 ani, s-au vindut cărți în 
valoare de peste 917 milioane lei.

La sate, unde in trecut cu greu pă
trundea o carte, există astăzi circa 3.400 
secții de librărie, în cadrul cooperati
velor sătești. Tot aici activează peste 
2.800 .............................................

In prezent, 
poșta** înființată în anul 1956, întreține 
legături permanente eu 25.000 de cum
părători răspîndiți în toată țara, 
special în mediul rural.

de difuzori voluntari de cărți, 
librăria „Cartea prin

Artiști la sate

in

Duminica trecută, un grup de ar
tiști de la Teatrul de stat .Victor 
Ion Popa**, din Biilad, regiunea lași, 
au făcut o deplasare în comuna De
leni, raionul Vaslui. Ei au prezentat pe 
scena căminului cultural un frumos 
program saliric-muzical precum și 
piesa de teatru „îndoiala" de Ernest 
Maftei, o versiune a piesei „Răzeșii 
lui Bogdan** de același autor.

Atît piesa cit și restul programului 
au oglindit aspecte din colectivizarea 
agricuțturii. Au participat la acest 
atractiv și bogat program circa 300 
spectatori țărani -muncitori cu gospo
dărie individuală, colectiviști și înto
vărășiți, care au aplaudat călduros 
pe talentațil actori birlădeni.

V. VICTOR 
corespondent

CITITORI:
Faceți din timp abonamente 

la ziarul
„AGRICULTURA

NOUA"
oe anul 1960 

costul unui abonament: 
pe 3 luni lei 5
pe 6 luni lei 10
pe un an lei 20

Abonamentele se orimesc 
de către difuzorii de oresă
din instituții. S M.T. uri. aos-
podării de stal factori poș
tali si oficii oostale.
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PE MARGINEA LUCRĂRILOR CONSFĂTUIRII 

DE LA „CASA AGRONOMULUI**

Brigada complexă — formă nouă 
de organizare a muncii 

în gospodăriile agricole colective
(Urmare din pag. l-a)

preocupare pentru dezvoltarea secto
rului zootehnic. Brigada producînd ea 
însăși furajele și hrănind animalele 
rațional cu concentrate, siloz etc., 
acestea au dat producții bune. Pro
ducția de lapte de vacă, bunăoară, a 
sporit de la 1.650 litri, la 2900 litri pe 
cap de vacă furajată.

Munca în cadrul brigăzilor com
plexe a permis ca întrecerea socialistă 
să se desfășoare pe baze de obiective 
concrete, urmărindu-se economisirea 
furajelor, creșterea producției, igiena 
grajdurilor și a animalelor, respecta
rea programului de muncă și hrănire 
etc. Datorită cointeresării fiecărei bri
găzi, încărcătura de animale la suta 
de hectare a crescut de la 9,2—11,5 la 
taurine, de Ia 58,3—70,9 la ovine. In 
același timp consumul de unități nu
tritive la un litru de lapte muls a 
fost redus de la 0,52 la 0,48 iar con
sumul de zile-muncă la suta de litri 
de lapte a fost redus de la 3,3—2,9 
zile-muncă.

Și în producția vegetală, datorită 
muncii brigăzilor complexe, gospodă
ria a reușit să obțină succese de sea
mă. Cu tot timpul neprielnic din acest 
an s-au recoltat în medie cite 1500 
kg grîu, 2.500 kg porumb, 1.400 kg 
floarea-soarelui, 14.164 kg cartofi, 
19.170 kg roșii, 21.550 kg ardei, 10.500 
kg struguri nobili la ha etc. Ceva mai 
mult, de pe loturile demonstrative s-au 
obținut următoarele producții record : 
7.200 kg floarea-soarelui, 11.300 kg 
porumb, 58.000 kg sfeclă de zahăr, 
41.660 kg cartofi la ha, iar pînă la 
15 octombrie de la două vaci, s-au 
obținut cîte 6.500 litri lapte de fiecare 
vacă. Se înțelege că prin sporul de 
producție consumul de zile-muncă la 
tona de produse a fost mult redus față 
de anul trecut. Astfel, la grîu, consu
mul de zile-muncă a scăzut de ia 4 
la 3 z.m., la porumb de la 14 la 13, 
la ardei de la 19 la 13, la roșii de la 
21 la 18, iar la struguri de la 78 Ia 
25 zile-muncă.

Datorită muncii în brigăzi complexe, 
perioada de lucru a fost mult redusă 
față de munca în brigăzile speciali
zate. Numai timpul ocazionat cu re
coltatul, strînsul și transportul fura
jelor, precum și treierișul, a fost redus 
cu 12 zile față de anii precedenți.

Fără îndoială că in obținerea aces
tor bune rezultate a contribuit în 
bună măsură și mecanizarea lucrări
lor, sprijinul S.M.T.-ului, care a re
partizat aici o brigadă permanentă, 
întreg inventarul brigăzii de tractoare 
a fost împărțit pe cele două brigăzi 
complexe. In acest an a sporit și nu
mărul lucrărilor mecanizate. La po
rumb, de pildă, s-a făcut printre altele, 
o lucrare cu sapa rotativă și 3 pra- 
șile mecanice. In tot timpul a existat 
o perfectă colaborare și înțelegere în
tre brigada de tractoare și brigăzile 
complexe.

Din două întovărășiri mici— 
una puternică

Țăranii muncitori din comuna Răp- 
sig, raionul Gurahonț, regiunea Ora
dea, convinși de avantajele lucrării 
în comun a pămîntului, au inaugurat 
în primăvara anului 1956 o întovă
rășire agricolă căreia i-au dat numele 
de „1 Mai". In 1958, în aceeași co
mună, s-a inaugurat a doua întovără
șire.

Datorită muncii depuse de către 
comuniștii din comună în frunte cu 
D. Dulea, V. Dronca, A. Crișan și alții, 
cele două întovărășiri au fost unite în

Se imhunătățesc normele 
de muncă la lucrările

mecanizate
Scăderea costurilor la lucrările ce 

se execută cu tractoarele constituie o 
preocupare de zi cu zi a mecanizato
rilor. Buna organizare a locurilor de 
muncă și utilizarea cit mai completă 
a capacității tractoarelor sint doi din 
factorii principali care concură la 
creșterea productivității muncii și la 
reducerea prețului de cost.

Ajutate de conducerile gospodării
lor colective deservite, grupele de nor
mare din stațiunile de mașini și trac
toare, nu de multă vreme înființate, 
contribuie la organizarea raționala a 
muncii. Prin activitatea lor. grupele 
de normare descoperă în permanență 
noi rezerve de producție și dau soluții 
pentru a se înlătura insuficienta uii- 
’izare a tractoarelor și mașinilor. Tot
odată, cu ajutorul grupelor de nor
mare se stabilesc normativele de în
treținere a agregatelor și modul de 
gresare a acestora in scopul prelun
girii timpului intre reparații, element 
important in reducerea prețului de 
cost pe hantru.

Deși și-au început activitatea de pu
țină vreme, grupele de normare au 
ajuns la concluzia că actualele norme 
de muncă sînt, într-o serie de cazuri, 
sub capacitatea mașinilor moderne cu 
care e înzestrată agricultura. De 
exemplu, studiile făcute de către gru 
pele de normare au demonstrat că 
utilizarea justă a vitezelor tractoare
lor precum și completa folosire a tim
pului pe schimb duc la depășirea nor
melor la arat. Astfel, grupa de nor
mare ce lucrează la S.M.T. Freidorf, 
regiunea Timișoara, a ajuns la con
cluzia că la lucrările de însămînțare 
ce se execută primăvara la adîncimea 
de 18—20 cm , norma actuală poate 
fi depășită in medie cu 7,1 la sută la 
tractoarele U.T.O.S.-2 cu plugul P.T.-3 
—30, cu 7,2 la sută la tractoarele 
U.T.O.S.-26 și cu 4,1 la sută la trac
toarele K.D.-35 tractind aceleași plu
guri.

Brigăzile complexe și-au dovedit 
superioritatea față de brigăzile spe
cializate și prin economia mare de 
zile-muncă realizate în acest an. Față 
de cele 5.492 z.m. consumate în 1958 
de cei 6 brigadieri, 26 șefi de echipă, 
3 ajutori contabili, in 1959 cei 2 bri
gadieri, 10 șefi de echipă, 2 șefi de 
fermă, 2 contabili și 2 socotitori de 
brigadă au consumat numai 4.480 
z.m. deci cu 1.0Î2 z.m. mai puțin.

Totodată mai trebuie arătat că în 
noua formă de organizare, brigadierii 
ne mai ocupîndu-se cu calcularea zi- 
lelor-muncă (aceasta făcîndu-se de 
socotitori), ei se ocupă in principal de 
producție și de treburile obștești din 
brigăzi, lucru ce face ca munca să se 
desfășoare in cele mai bune condiții. 
Numai așa se explică faptul că briga
dierii au putut să se ocupe îndeaproa
pe de aplicarea celor mai avansate 
metode agrozootehnice pentru obține
rea de producții sporite pe unitatea 
de suprafață.

In sfîrșit, ceea ce trebuie subliniat 
în mod deosebit este faptul că atît 
din cuvintul președintelui de la gos
podăria colectivă Palazu Mare cit și 
din cel al președinților gospodăriilor 
colective din Pechea-Gaiați, Mădăraș- 
Baia-Mare, Tomnatic-Timișoara, Slo
bozia Mîndra-București Roma-Sucea- 
va și altora, a reieșit că noua formă 
de organizare — brigada complexă — 
este mult superioară brigăzii speciali
zate.

PENTRU ÎMBUNĂTĂȚIREA 
MUNCII BRIGĂZILOR COMPLEXE

Din discuțiile purtate de participant! 
la consfătuire, a reieșit clar că noile 
brigăzi complexe au dat randamente 
mult mai bune decît brigăzile specia
lizate. Prin organizarea muncii după 
sistemul brigăzilor complexe, terenul 
se folosește mai rațional, se aplică cu 
succes asolamentul, colectiviștii sînt 
cointeresați pentru a se asigura ferti
litatea solului, se folosesc mai judi
cios și cu randament mai mare mași
nile S.M.T.-ului. Totodată lucrările 
agricole se fac de mai bună calitate 
și la timp, iar colaborarea dintre 
S.M.T. și gospodăria colectivă se îm
bunătățește.

Efectivele de animale cresc simțitor 
așa după cum s-a arătat la gospodă
ria colectivă din PalaZu Mare ori la 
cea din Pechea etc. Creșterea produc
ției zootehnice s-a făcut mai puțin 
pe seama măririi suprafețelor de teren 
cu plante furajere, ci mai ales prin 
obținerea de producții mari la hectar, 
însllozarea unor mari cantități de fu
raje, organizarea selecției etc. Gos
podăria colectivă Făcăeni, de pildă, a 
însilozat în acest an aproape 3.000 
tone față de 1.000 tone însilozate in 
anul trecut. Totodată încărcătura la 
suta de hectare s-a mărit mult.

Conducerea muncii s-a îmbunătățit 
mult datorită lucrului brigăzilof corn- 

una singură cu numele de „Unirea". 
Astfel, întovărășirea „Unirea" cuprin
de 307 familii cu o suprafață de 800 
ha și 130 de oi. La fondul de bază ea 
are acum peste 35.000 lei, iar la 
sfîrșitul acestui an va avea 100.000 
lei. Din acești bani, întovărășirii tși 
vor cumpăra o secerătoare, două ma
șini de semănat, și-și vor construi un 
saivan pentru oi.

OIEȘ 1OAN 
corespondent

Grupele de normare au acordat o 
importanță deosebită mașinilor nou 
intrate in producție. Intre aceste ma
șini se numără și semănătorile de po
rumb Victoria" cu care se pot realiza 
însămințări de calitate superioară. 
Studiile făcute de către grupa de nor
mare de la S.M.T. 23 August, regiu
nea Constanța, au evidențiat faptul 
că prin cuplarea a două mașini de 
semănat „Victoria", — forța tracto
rului este utilizată mai rațional, ajun- 
gindu-se la 89 la sută la tractorul 
U.T.O.S.-26 cînd lucrează cu viteza 
de 5.900 m oră, la 87 la sută la trac
torul K.D-35 cînd lucrează cu 4.950 
m'oră, și ia 85 la sută la tractorul 
U.T.O.S.-2 cînd lucrează cu viteza de 
înaintare de 4.900 m/oră.

Folosirea unui agregat cu o singu
ră semănătoare duce la scăderea sim
țitoare a productivității, intrucît cali
tatea lucrării nu permite utilizarea 
unor viteze atît de mari ca să se ob
țină o productivitate egală cu a cup
lului.

Studiile asupra volumului de mun
că ce poate fi realizat cu noile tipuri 
de tractoare au fost ușurate datorită 
materialului documentar tehnic elabo
rat de către I.C.M.E.A. care a fost pus 
la dispoziția grupelor.

Munca grupelor de normare conti
nuă. In munca lor, ele trebuie spriji
nite de conducerile administrative ale 
unităților. Colaborarea grupelor cu 
acestea trebuie să ducă la norme 
juste care, prin obiectivitatea lor, să 
stimuleze pe mecanizatori și să-i ajute 
pentru a utiliza din ce în ce mar ra
țional utilajele aflate în exploatare 
în vederea reducerii costurilor de pro
ducție.

Ing. CONSTANTA NICA 
din M.A.S. 

plexe. Rolul șefilor de echipă a cres
cut simțitor, iar socotitorii brigăzilor 
sînt acum mai aproape de procesul de 
producție.
, Prin muncă în brigăzile complexe, 
au fost create condiții mai bune pen
tru retribuirea colectiviștilor în raport 
cu producția realizată. De asemenea! 
s-au redus mult cheltuielile, au cres
cut simțitor veniturile în natură și in 
bani la unitatea de suprafață.

Totodată așa "după cum a reieșit din 
consfătuire, in organizarea brigăzilor 
complexe au apărut și unele aspecte 
negative. Este vorba în primul rind 
de mărimea brigăzilor, care diferă de 
la o unitate la altș. Nu peste tot a 
existat o preocupare deosebită pentru 
ridicarea pegătirii șefilor de brigadă. 
Din consfătuire a reieșit necesitatea 
ca în perioada de iarnă să se organi
zeze cursuri cu toți brigadierii, șefii 
de fermă și șefii de echipă, unde să 
se insiste îndeosebi asupra probleme
lor de organizare a muncii, planifica
re, agrotehnica culturilor etc., cursuri 
care să fie ținute de ingineri și tehni
cieni cu multă experiență în produc
ție.

Din lucrările consfătuirii a mal re
ieșit ca o sarcină principală ce stă in 
fața tuturor gospodăriilor colective, 
aceea de a găsi noi și noi metode de 
organizare a muncii care să ducă la 
creșterea producției și productivității 
muncii.

Brigăzile complexe s-au dovedit a 
fi o formă de organizare superioară. 
Cei prezenți la consfătuire și care nu 
au în unitățile lor asemenea brigăzi, 
Și"<*u exprimat dorința de a organiza 
p-e viitor și în gospodăriile lor brigăzi 
complexe, fiind convinși de superiori
tatea muncii acestei forme de organi
zare a muncii.

I. LEȘEANU

Vești din raionul Fetești

4.471 kg orez 
la hectar

In anul acesta, membrii gospodă
riei agricole colective din comuna Je- 
gălia. raionul Fetești, au cultivat, pe 
lingă alte culturi irigate, și o supra
față de 42 hectare cu orez, în lunca 
Borcea. Ei au pregătit și amenajat te
renul din vreme, au executat arătură 
adîncă și au folosit sămînță de soi.

Inșămînțatul s-a făcut la timpul op
tim. iar lucrările de întreținere au fost 
executate bine. In plus, colectiviștii 
din Jegălia au aplicat culturii de orez 
și îngrășăminte chimice. Toate acestea 
au contribuit la mărirea producției de 
orez la hectar. La recoltat s-a obținut 
cantitatea de 4471 kg. orez la hectar; 
de pe întreaga suprafață s-a scos o 
producție de 187.813 kg. orez, cantitate 
ce a fost predată statului pe bază de 
contract. Pentru orezul predat, colec
tiviștii vor primi suma de 563.439 lei.

Construcții în gospodăriile 
agricole colective

Membrii gospodăriei agricole colec
tive „Elena Pavel" din comuna Chioa
ra, raionul Fetești, regiunea Constan
ța, au construit în cursul acestui an 
un grajd pentru 50 vaci, un grajd 
pentru 100 cai, 2 maternități pentru 50 
scroafe, 2 îngrășătorii pentru 80 porci, 
un saivan pentru 500 oi, o magazie 
de 50 vagoane și* 2 pătule. La a- 
ceste construcții, colectiviștii din 
Chioara au folosit și materiale din re
surse locale : 250.000 cărămizi, 80 m.c. 
lemn salcie CR, 2.000 snopi stuf, rea- 
lizînd o economie în valoare de 140.000 
lei. La executarea construcțiilor s-au 
evidențiat colectiviștii meseriași Petre 
Sandu, Chioibas Gheorghe, Gheorghe 
Ion și alții.

FRINCU CONSTANTIN 
corespondent

Rezultatele selecției și bunei îngrijiri

S,216 Scg. de lînă
PE CAP DE OVINĂ

Gospodăria agricolă de stat Valea 
lui Mihai, regiunea Oradea, are un 
puternic sector ovin. Din 1949 pînă în 
prezent, gospodăria și-a mărit electi
vul de nouă ori, producția pe cap de 
oaie s-a dublat, calitatea lînei s-a îm
bunătățit considerabil. Din cele discu
tate cu tov. Baner Emeric, zootehnis
tul șef al G.A.S., reiese că rezultatele 
obținute de sectorul ovin se datoresc 
selecției individuale și împerecherii cu 
cei mai buni reproducători, îngrijirii și 
furajării diferențiate în raport cu sta
rea fiziologică a animalelor, asigurării 
de saivane călduroase și igienice pen
tru iarnă și umbrare pentru vară etc.

Selecția oilor a început să dea roa
de din 1952. Ca bază a selecției s-au 
luat criteriile rasei merinos transilvă
nean. Prin înființarea fișelor genealo
gice individuale s-a îmbunătățit evi
dența selecției, înlăturîndu-se neplăce
rile consagvinizării. Produșii obținuți 
prin însămințări artificiale din ber
beci! pepl-nieri de rasă merinos de 
Stavropol importați din U.R.S.S. au 
contribuit mult la creșterea valorii 
zootehnice a oilor. Față de 1954, lun
gimea firului de lînă a crescut cu 2 
cm., iar producția pe cap de ovină 
tunsă a ajuns de la 4,650 kg. la 8,216 
kg de lînă. La oile adulte monta s-a 
făcut prin însămințări artificiale, iar 
mioarele au fost montate natural diri
jat, alegîndu-se berbecii cu cea mai 
mare producție de lînă.

Furajarea și îngrijirea s-au făcut 
diferențiat în raport cu vîrsta, proli
ficitatea și starea sănătății animalelor. 
Rezultatele muncii de selecție, fura
jere rațională și adăpostire în sai

Să dezvoltăm creșterea animalelor
In condiții mai puțin favorabile 

rezuliaie mai bune
Față de anul 1955, efectivele de 

vaci și juninci montate au crescut în 
G.A.S. din țara noastră de 2,3 ori, 
producția medie de lapte pe cap de 
vacă cu 700 de litri, iar prețul de 
cost ai litrului de lapte a fost re
dus cu 38 la sută. Creșterea efecti
velor și sporirea producției permit 
gospodăriilor agricole de siat să li
vreze în acest an de 2,7 ori mai mult 
lapte și de 2 ori mai multă carne de 
bovină.

Rezultatele nu sînt încă satisfăcă
toare, și aceasta diin cauză că în timp 
ce unele unități și Trusturi Gostat au 
obținut realizări de seamă pe linia 
înfăptuirii sarcinilor trasate de Con
gresul al Ii-iea al P.M.R. și a reco
mandărilor consfătuirii de le Cons
tanța, altele au continuat să bată 
pasul pe loc.

O analiză comparativă a unităților 
gostat din regiunile Constanța și Hu
nedoara evidențiază cu prisosință a- 
cest lucru, in vreme ce gospodăriile 
de stat constănțene au făcut progre
se însemnate, cele din Hunedoara nu 
au înregistrat nici un fel de progres 
în perioada 1955—1958 deși au con
diții incomparabil mai bune. Ele se 
situează in prezent printre ultimele 
din țară.

De ce Trustul Gostat Hunedoara 
are condiții mai bune? Intîi, fiindcă 
lucrează cu un număr d$ unități de 
șase ori mai nuc fapt ce ușurează 
îndrumarea și controlul. In al doilea 
rind: gospodăriile din regiunea Cons
tanța cresc vaci din rasa roșie de 
stepă și metiși. Acțiunea de roșiza- 
re fiind începută în anul 1954, nu
mai cîteva gospodării au astăzi vaci 
mai uniforme ca rasă. Restul au me
tiși din rasa roșie cu rasa locală 
sură de stepă. Gospodăriile din regiu
nea Hunedoara au vaci din rasele 
Siemmental și Pinzgau- Cu acestea nu 
a lost nevoie de lucrat pentru trans
formarea unei rase, ci numai pentru 
îmbunătățirea prin selecție. In al trei
lea rind : condițiile de climă și sol 
din regiunea Hunedoara sînt mai pro
pice creșterii vacilor de lapte deci! 
cele din regiunea Constanța unde se
ceta este mult mai frecventă. In Do- 
brogea chiar primăvara acestui an a 
fost destul de secetoasă. Apoi pășu
nile din regiunea Hunedoara sînt su
perioare celor din Constanța. In sfîr
șit, nu trebuie pierdut din vedere fap
tul că în regiunea Hunedoara s-a a- 
cumulat de-a lungul timpului o ex
periență mare în creșterea animale
lor, pe cînd în regiunea Constanța 
creșterea taurinelor era ca și inexis
tență pînă în anii regimului democrat- 
popular.

Cu toate acestea, datorită efortu
rilor depuse de muncitorii și tehni
cienii care lucrează în sectorul tau
rin, al sprijinului pe care ei l-au pri
mit din partea organizațiilor de par
tid și comitetelor de întreprindere, 
rezultatele sînt mult mai bune în re
giunea Constanța decît în Hunedoa
ra. Astfel : în ultimii patru ani pro
ducția de lapte pe cap de vacă a cres
cut cu 970 de litri în gospodăriile 
din regiunea Constanța și cu numai 
290 de litri în cele hunedorene. A- 
cest ritm de creștere a permis gos
podăriilor din Constanța să ajungă și 
apoi să depășească cu circa 500 de 
litri producția de lapte pe cap de 
vacă ce se obține astăzi în regiunea 
Hunedoara.

Trustul Gostat Constanța are anul 
acesta unități ca cele din Peștera, 
Moșneni, Topraisar, care au ridicat 
producția pînă la 4.000 de litri pe 
cap de vacă. In regiunea Hunedoara 
cea mai mare producție va fi numai 
de 2.800 de litri la gospodăria din 
Petrești.

Superioritatea este de partea 
G.A.S.-urilor constănțene și-n privin
ța reducerii prețului de cost. In 1958, 
față de 1956, ele au redus prețul de 
cost per litru de lapte cu 0,65 lei. In 
aceeași perioadă, gospodăriile din 
regiunea Hunedoara reduc prețul de 
cost cu numai 0,28 lei per litru.

Aceste rezultate trebuie' judecate — 
pentru a fi apreciate la adevărata lor 
valoare — prin prisma numărului de 
vaci existent în fiecare Trust: 4.860 
în Constanta și numai 560 în Hune- 

vane călduroase și igienice se exprimă 
și în creșterea prolificității de la 102 
la sută în 1954 la 115 la sută în 1959, 
în mărirea greutății corporale a miei
lor născuți de la 3,674 kg. la peste 4 
kg : la înțărcare greutatea sporește în 
medie cu 1,3 kg. față de 1954.

In timpul stabulației, oile mame au 
fost grupate în raport cu profilicitatea 
lor și starea mieilor. Oile care nu fă- 
taseră erau așezate separat de cele 
care aveau miei. Oile cu fătări simple 
care refuzau inițial mielul și cele cu 
miei gemeni erau ținute în primele 
3-5 zile după tătare în boxe indivi
duale. Saivanele mai au încă trei com
partimente; pentru oile cu miei mai 
mari de peste două decade, pentru 
oile cu miei sub douăzeci de zile și 
pentru oile cu fătări duble care erau 
hrănite suplimentar, iar mieii aveau 
regim special. Mieii gemeni sau. cei 
proveniți din fătările simple dar debi
litați erau hrăniți pînă la înțărcare 
cu concentrate la discreție și cu trifoi 
de cea mai bună calitate. Numai așa 
gospodăria de stat Valea lui Mihai a 
reușit să reducă mortalitatea și să a- 
propie greutatea corporală la înțăr
care a mieilor gemeni, de cea a miei
lor proveniți din fătările simple (dife
rența de greutate este doar de circa 
un kg).

In tot timpul stabulației, ovinelor 
li s au asigurat rații furajere complete 
compuse din fibroase: fîn de trifoi, de 
borceag, coceni tocați; suculente : si
loz de porumb și sfeclă tocată; con
centrate : porumb, orz și ovăz. Pe 
timp de vară, oile sînt trimise la pă-

Analiză comparativă 
privind creșterea 

producției de lapte in 
G. A. S.-urile din 

regiunile Constanța 
și Hunedoara

doara. Cum se explică diferența din
tre rezultatele obținute de cele două 
trusturi ?

In principal, rezultatele diferite se 
explică prin cantitatea și calitatea fu
rajelor asigurate pe cap de animal. 
Iată mai jos comparativ, situația la 
furajele de bază: nutreț însilozat și 
fîn.

Regiunea
Siloz pe cap de vacă 

pe -ani, in tone
Fîn pe cap de vacă 

pe ani, în tone

195 6 1957 1958 1959 1956 1957 1958

Constanța 8 9,5 10 10 2,5 3 3
Hunedoara 2 3,5 4 9 2 2,5 3

Cifrele ne arată că gospodăriile 
constănțene și-au asigurat furajele de 
bază în cantități mari, lucru care, 
pină anul acesta, nu l-au făcut și uni
tățile din Hunedoara.

In regiunea Constanța s-a afectat 
pentru producția de furaje terenuri in 
suprafața necesară și fertile. Aplicîn- 
du-se regulile agrotehnice recoman
date, producția de furaje la hectar a 
fost bună în multe unități. Recoltarea 
la timpul optim a asigurat furaje de 
calitate. Obținerea unor cantități de 
siloz mai mari decît necesarul pe cap 
de vacă a permis G.A.S.-urilor dobro
gene ca, î’n golurile de producție a fu
rajelor verzi pășunabile, să folosească 
silozul pentru completarea rațiilor. 
Zootehniștii au avut în permanență 
grijă ca rațiile să conțină unități nu
tritive și albumină digestibilă in can
titățile necesare sporirii producției de 
lapte. Apoi, pe lingă rația necesara 
asigurării producției zilnice, vacilor 
bune de lapte li s-au dat și rații pen
tru stimularea producției. Alături de 
o bună furajare, în gospodăriile agri
cole de stat constănțene a existat $1

Mai multa grija bunei desfășurări 
a însâmînțârilor artificiale

Unul dintre mijloacele eficace care 
duc la ameliorarea rapidă a raselor 
de ovine cu lînă grosieră în oi cu lină 
fină și semifină este metoda insămîn- 
țărilor artificiale.

Deoarece ne găsim în plină campa
nie de montă a ovinelor, zilele trecute 
am vizitat cîteva raioane din regiu
nea Cluj. Față de anul trecut, cînd 
au fost însămînțate un număr de 
17.678 oi în 19 stațiuni de însămîn- 
țări artificiale, în această toamnă au 
fost prevăzute a fi însămînțate un nu
măr de 98.000 oi în 75 stațiuni de 
însămințări artificiale. Rolul acestor 
stațiuni este de a folosi la maximum 
berbecii de calitate în vederea obți
nerii unui număr cit mai mare de pro
duși superiori. Este știut că prin mon
ta naturală se pot obține de la un 
berbec numai 40—50 miei, în timp ce 
prin metoda însămînțărilor artificia
le se pot obține 400—500 și chiar 1.000 
de miei, ceea ce înseamnă un număr 
de produși de cel puțin 10 ori mai 
mare.

Bune rezultate în organizarea acțiu
nii de însămințări artificiale în acest 

șunat reducîndu-se rațiile de concen
trate.

Recoltatul lînei s-a făcut mecanizat 
cu agregat electric de tuns ce are un 
randament de 200—240 de oi într-o zi, 
în. două schimburi. La tunsul electric 
s-a ridicat problema revizuirii trans
formării în hantri a acestei lucrări. 
Deoarece tunderea a 40 kg. de lînă se 
consideră un hantru, un mecanizator 
face cu multă ușurință 10-12 hantri. 
Adică mult mai mult decît unul care 
lucrează în cîmp. In această situație 
ciobanii se cred neîndreptățiți, întru- 
cit coeficientul de transformare în 
hantri ridică prețui de cost. Ei doresc 
să se revl'zuiască problema procentu
lui de transformare în hantri.

Prin grija dată oilor, ciobanul Kal- 
lai Gheorghe a obținut de la 169 de 
oi cîte 7,697' de kg. de lînă, Czola Ale
xandru a scos de pe 219 batali o pro
ducție medie de 10,15 kg. lînă, iar de 
la berbeci au rezultat în medie cîte 
9,317 kg.

De la 1.361 de capete de ovine, gos
podăria a livrat 11.182 de kg. lînă. 
Prețul de cost e de 21.315 lei tona. 
Numai de la lînă s-a realizat un be
neficiu de 432.499,47 lei. Adăugind la 
această sumă și beneficiile ce provin 
de la lapte și de la carnea în curs de 
livrare, vedem că-n G.A.S. Valea lui 
Mihai, sectorul ovin e un sector de 
mare rentabilitate.

Este bine ca din experiența acestei 
gospodării să învețe toate unitățile 
agricole de stat pentru a ajunge la 
producții mari de lină pe cap de ovină.

R. VIRGIL 

o grijă permanentă pentru buna adă
postire a animalelor.

Creșterea tineretului taurin a con
stituit o preocupare deosebită pentru 
lucrătorii și tehnicienii din gospodă
riile agricole de stat ale regiunii Con
stanța. Tineretul femei și tăurașii pro
veniți de la cele mai bune vaci au fost 
crescuți pentru producție în condiții 
menite să le îmbunătățească valoarea 
zootehnică. Datorită acestui fapt, peste 
75 la sută din tineretul femei născut 
a putut să fie trecut la turma de bază. 

O dată cu trecerea la turma de bază 
a tineretului născut și îngrijit in gos
podării, care a înlocuit vacile bătrine 
și slab productive, a crescut produc
ția de lapte pe cap de vacă.

Lipsa unei experiențe de masă în 

creșterea vacilor a cerut tehnicienilor 
din regiunea Constanța să depună 
multă muncă pentru calificarea îngri
jitorilor. Totodată n-a lipsit nici preo
cuparea pentru condițiile de muncă și 
trai ale muncitorilor; ele au fost îm
bunătățite treptat.

In gospodăriile din regiunea Hune
doara nu s-a aplicat aproape nici una 
din măsurile aplicate de unitățile Trus
tului regional Gestat Constanța. Re
zultatele obținute sînt o dovadă a fap
tului că tradiția în creșterea vacilor, 
condițiile favorabile și experiența acu
mulata prin practică nu sînt suficiente 
pentru a se obține producții mari și 
prețuri de cost mici. Oare cit timp îi 
trebuie conducerii Trustului Gostat 
Hunedoara să înțeleagă acest lucru ? 
Trustul regional Gostat Hunedoara 
are datoria să transforme în realitate 
marile posibilități pe care le are. Ei 
poate și trebuie să sporească producția 
de lapte pînă la un nivel care să de
pășească cu mult producția obținută 
în condiții destul de grele de gospo
dăriile agricole de stat constănțene.

Ing. C. NIȚA
Departamentul Gostat

an au fost obținute în raioanele Bis
trița și Dej. Pe lingă faptul că au 
asigurat aparatura necesară și berbe
cii corespunzători organele tehnice 
raionale au stabilit comunele și tur
mele unde trebuiau să se execute în- 
sămințările artificiale, au școlarizat 
din vreme tehnicienii care se ocupă de 
această problemă, organizind totodată 
și castrarea tuturor berbecilor de 
pasă țurcană și stogoșe. Datorită e- 
forturllor depuse in aceste raioane s-a 
reușit să se pună in funcțiune toate 
stațiunile de însămințări artificiale 
prevăzute în plan.

Din păcale, in organizarea insămîn- 
țărilor artificiale nu aceleași rezultate 
au fost obținute și în raioanele Be- 
clean, Sărmaș, Cluj și Aiud. Pină la 
data de 4 noiembrie a.c., in raionul 
Beclean, de pildă, nu fusese organiza
tă nici o stațiune de însămințări arti
ficiale la oi din cele 5 prevăzute în 
plan. Nu mai bună este situația in 
raionul Cluj. Aci, din cele 6 stațiuni 
cîte trebuiau să funcționeze, pină la 
aceeași dată funcționa doar una sin
gură. Intr-o situație rea se află și 
raionul Aiud unde din cele 5 stațiuni 
prevăzute a funcționa, pină la aceeași 
dată funcționau numai 2. Cuvinte de 
laudă nu se pot spune nici despre ra
ionul Sărmaș, unde in stațiunile de 
însămințări artificiale la oi organele 
tehnice au admis să fie introduși ber
becii pentru efectuarea montei natura
le.

Din cele constatate pe teren rezultă 
că în aceste raioane nici tnăcar acțiu
nea de castrare a berbecilor de iasă 
țurcană și stogoșe n-a constituit o 
preocupare din partea organelor teh
nice. Astfel, în turmele de oi din co
muna Dezmir, raionul Cluj, activează 
nestingheriți berbeci de rasă țurcană 
neagră. La fel șl în turmele de oi din 
comunele raionului Sărmaș și chiar 
în gospodăria colectivă din comuna 
Balda, același raion, berbecii de rasă 
țurcană sînt folosiți la montă, fapt 
ce duce la îittîrzirea îmbunătățirii ra
selor de ovine.

Un alt fapt negativ este și acela că

Neglijențe mărunte pot aduce pagube mari
In gara Călărași mai mulți tineri 

incărcau borhot de sfeclă de zahăr in
tr-un camion. Pe cizmele lor, ca și in 
locul unde stratul dă borhot rămăsese 
subțire, se putea vedea o diră de 
praf cenușiu. Prin lopătare, praful se 
amesteca cu borhotul. Uitîndu-mă mai 
atent am văzut că era praf de super- 
fosfat, care fusese depozitat cu citeva 
zile înainte in același loc. Superfosfa 
tul e un produs toxic pentru animale.

Ajutorul de șoler mi-a spus atunci 
că, din același loc, încărcase nu de
mult superfosfet. Atît borhotul, cit și 
superfosfatul aparțineau gospodăriei 
agricole de stat Călărași. Ajuns la 
gospodărie am stat de vorbă cu me
dicul veterinar al unității pentru a-l 
informa despre cele văzute.

— Nu ne semnalați un lucru nou, 
mi-a spus el- Asemenea cazuri de ne
glijență se produc chiar și In interio
rul gospodăriei. Nu de mult cițiva 
purcei dînd de niște resturi de super- 
fosfat s-au îmbolnăvit de peritonită.

In ultimii anii, creșterea animalelor a 
devenit o ramură de seamă, aducătoa
re de mari venituri bănești, pentru 
gospodăriile colective din țara noa
stră. In fotografie : O parte din efec
tivul de porcine al gospodăriei colec
tive din comuna Călinești, regiunea 
Pitești, îngrijit de către colectivista 

Elena Văzeveanu.
Foto. M. IVANC1U

Măresc sectorul 
zootehnic

Veniturile bune obținute din secto
rul zootehnic i-a determinat pe mem
brii gospodăriei agricole colective „16 
Februarie" din comuna Măgurele, ra
ionul Teleajen, să mărească numărul 
animalelor. Astfel, în acest an (gos
podăria are numai doi ani de la în
ființare) sectorul zootehnic numără 
între altele 224 ovine și 74 capete 
porcine.

Pentru buna adăpostire a animale
lor, colectiviștii au construit un grajd 
pentru 20 de animate mari, un grajd 
pentru 50 de capete porci și un sai
van pentru 300 de oi. De asemenea, 
ei au asigurat furajele necesare pen
tru hrănirea animalelor pe timp de 
iarnă.

E. VASILE 
corespondent

In regiunea Cluj

nu peste tot berbecilor comunali li s-a 
asigurat o întreținere corespunzătoare. 
Un rău exemplu îl oferă în această 
direcție sfatul popular al comunei 
Dezmir, unde o parte din berbecii re
producători introduși la montă stnt 
infestați cu diferite boli parazitare.

Pentru buna organizare a acțiunii 
de însămințări artificiale la ovine, un 
sprijin de seamă trebuie să-l dea, În
deosebi raionului Cluj, centrul de în
sămințări artificiale de la Florești. 
Tehnicienii acțstui centru au sarcina 
să organizeze însămințarea artificia
lă cu material însămințător de la ber
becii pepinieri proprii a oilor din pa
tru comune ale raionulu) Cluj. Pină 
acum cîteva zile însă, centrul nu în
cepuse decît deservirea unei singure 
comune din cele 4 prevăzute.

Slabele rezultate obțirjute în orga
nizarea acțiunii de însămințări artifi
ciale la ovine in regiunea Cluj ne 
arată că organele zootehnice și vete
rinare care răspund de buna, desfășu
rare a acestei acțiuni au neglijat a- 
ctHstă importantă sarcină, lăsînd ca 
lucrurile să meargă de la sine. Se știe 
că neorganizarea tuturor stațiunilor 
de însămințări artificiale prevăzute In 
plan, duce la însămințarea unui nu
măr mai mic de oi, deci la nefolosirea 
corespunzătoare a celor mai buni ber
beci, la întîrzierea transformării oilor 
cu lînă grosieră în oi cu lînă fină și 
semifină. și ca atare la obținerea unei 
cantități mai mici și mai inferioare de 
lină.

In timpul scurt care a mai rămas, 
organele zootehnice și veterinare de 
la regiune și raioane, au datoria de 
a lua' măsuri urgente pentru ca toate 
stațiunile de însămințări artificiale or
ganizate să funcționeze în cele mai 
bune condiții, in așa fel ca planul de 
însămințări artificiale la ovine să fie 
realizat.

Ing. ION TATOMIR 
din Ministerul Agriculturii 

și Silviculturii

De data aceasta, a continuat medicul 
veterinar Chivu, dacă nu vom lu« mă
suri, pierderile de animale voi fl cu 
mult mai mari. Cu acest borhot tre
buie să furajăm peste 300 de bovine 
și aproape L800 de porcine.

Pentru a preveni pierderile, medicul 
veterinar va trebui să trimită de ur
gența probe pentru analiză la labora
torul central veterinar din București, 
fără a mai aștepta primele cazuri de 
intoxicare la animale. Pină la primi
rea rezultatului analizei, borhotul nu 
trebuie administrat tn hrana animale
lor.

Asemenea neglijențe se petrec din 
păcate și în alte unități agricole, Iar 
pagubele pricinuite prin sacrificări din 
necesitate și mortalități se răsfrlng a- 
supra prețului de cost al produselor și 
produșilor animali. Pentru înlăturarea 
acestor pagube se cere din partea con
ducerilor de unități și a tehnicienilor 
care lucrează în sectorul zootehnic 
mai multă grijă,

B. TRAIAN



Cu cel 
„Tren

Tată-ne Ia Moscova. Capitala mare
lui stat socialist uimește prin mă- 
te{ie și frumusețe. Vizitînd-o, rămîi 
profund impresionat de toate comorile 
ei. Kremlinul — străvechea cetate — 
monumentele istorice, muzeele, ve
chile catedrale, metroul cu palatele 
Iui subterane, noile clădiri moderne 
cu arhitectură variată, Universitatea 
Lomonosov — vast edificiu al științei 
și culturii — teatrele, bulevardele 
largi, parcurile etc. sînt mărturii vii 
ale marelui și strălucitului oraș. Șu
voiul de mașini ce alunecă încontinuu 
pe străzi, uriașele magazine bogat 
asortate, în care mii de cumpărători 
intră zilnic dovedesc o viată îmbelșu
gată.

Succesele deosebite obținute de po
porul sovietic pe drumul construirii 
comunismului sînt oglindite prin ex
ponate, grafice și panouri la expoziția 
din Moscova. Să facem împreună o 
mică incursiune prin expoziție.

In urma unei hotărîri a guvernului 
sovietic, expozițiile unionale — in
dustrială, agricolă și a construcțiilor 
— au fost transformate, în acest an, 
într-o singură și permanentă expozi
ție s Expoziția realizărilor economiei 
naționale a U.R.S.S. 71 de pavilioane, 
ce ocupă o suprafață de 211 hectare 
teren, formează acum un adevărat 
orășel cu străzi și bulevarde mărgi
nite de straturi largi de flori, cu 
parcuri, cu piețe largi, cu fîntîni ar
teziene și lacuri, cu clădiri construite 
în stilul specific fiecărei republici 
unionale.

Seara întreaga expoziție e o feerie. 
Luminile c« se răsfrîng în minunatul 
colorit al fîntînei arteziene „floarea 
de piatră", al fîntînei „prietenia po
poarelor" și al altora te fac să te crezi 
într-o lume de basm. Mănunchiurile 
tîșnitoare de apă îți dau iluzia unui 
nesfîrșit foc de artificii-

Acest peisaj de o rară frumusețe 
este întregit de înfățișarea desăvîrșită 
a fiecărui pavilion. Dar să intrăm și 
să vedem ce ne arată fiecare din ele.

In aceste pavilioane sînt înfățișate, 
prin cifre, grafice, panouri și expo
nate marile și strălucitele succese do- 
bîndite de eroicul popor sovietic, sub 
conducerea gloriosului partid comu
nist, în lupta pentru construirea unei 
vieți din ce în ce mai fericite și mai 
îmbelșugate. Aici sînt oglindite suc
cesele tehnicii și științei sovietice, 
felul în care sînt traduse în viață 
sarcinile trasate de Congresul al 
XXI-lea al P.C. al Uniunii Sovietică, 
se arată cum se îndeplinesc prevede
rile septenalului și cum se făurește 
baza tehnico-materială a comunismu
lui. »

Realizările din industrie și transport 
țuprind 18 pavilioane. Un loc de 
6eamă îl ocupă aici succesele din in
dustria grea și cea a construcției de 
mașini.

In prima sală a pavilionului indus
triei grele faci cunoștință cu succesele 
de pînă acum și cu perspectivele pla
nului septenal în principalele ramuri 
ale siderurgiei. Un grafic arată, de 
pildă, că extracția de minereuri de 
fier a ajuns la aproape 89 milioane 
de tone anual. La sfîrșitul septenalu
lui se vor extrage anual 150—160 mi
lioane de tone minereu de fier, ceea 
ce înseamnă o creștere a producției 
de peste 80 la sută. Un alt grafic in
dică că producția de fontă în 1958 a 
fost în jur de 40 de milioane de tone, 
cea de fier de 55 de milioane de tone, 
iar cea de laminate de 40 de milioane 
de tone.

In pavilionul „Construcția de ma
șini" se află diferite mașini-unelte, 
agregate și linii automate. Ghidul ne 
prezintă, între altele, linia automată 
compusă din 6 mașini și care produce 
anual de două ori mai multe piese 
pentru agricultură decît o întreagă 
uzină. De asemenea, ne sînt prezen
tate noi tipuri de tractoare, de com
bine și de mașini agricole. In total, 
în sala mare a acestui pavilion, ca 
și în alte săli și chiar sub cerul liber, 
sînt expuse peste 530 de diferite ma
șini (din care 170 tipuri noi folosite 
în agricultură). Un viu interes stîr- 
nește noile tipuri de mașini cum sînt s 
tractoarele „S-140", „S-100" și „S-100 b”, 
realizate de uzina de tractoare din 
Celiabinsk, (aceste puternice mașini 
sînt destinate lucrărilor de pe pămîn- 
iturile înțelenite și mlăștinoase), noul 
tractor pe roți „MTZ-50" ,MTZ 52“ (ale 
căror roți sînt toate conducătoare). 
T-32 (cu suspensie, ecartament regla
bil, motor Diesel și răcire cu aer). 
„T-35 K.U." produs de uzina Lipețk, 
(de 30 H.P., răcire cu aer, toate ro
țile conducătoare), sau gama de trac-

de-al cincilea 
al prieteniei66
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toare destinate lucrărilor în vii, livezi 
și grădinile de legume ca „T-18" (pe 
șenile), „T-19" (pe roți, ecartament 
reglabil, răcire cu aer, cu 2 diferen
țiere) „G. T.-16" (pe șenile, răcire cu 
aer) și multe altele. Sînt aici prezen
tate de asemenea numeroase mașini 
tractate, combine pentru cereale, ma
șini folosite în cultura porumbului, a 
sfeclei de zahăr și a cartofului.

Un loc important în expoziție îl 
ocupă sectorul producției agricole. In 
cele 22 de pavilioane destinate acestui 
sector sînt prezentate succesele deo
sebite obținute în sporirea producției 
agricole — vegetale și animale, sînt 
arătate căile care au dus la aceste 
rezultate, precum și sarcinile pentru 
sporirea producției în viitorii ani.

In pavilionul principal al „agricul
turii", de exemplu, la intrare, un mare 
grafic indică felul cum a crescut pro
ducția la cîteva culturi. Producția 
globală la cultura de bumbac, de 
pildă, a crescut de la 0,67 milioane 
tone anual cît a fost în perioada 
anilor 1910—1914, la 4,20 milioane 
tone anual în perioada 1954—1958. 
In 1958 s-a obținut la această cultură 
4,4 milioane tone, iar la sfîrșitul sep
tenalului se vor obține între 5,7—6,1 
milioane tone. La sfecla de zahăr de 
la 10,1 milioane de tone anual cît se 
obținea înainte de Marea Revoluție 
Socialistă din Octombrie s-a realizat 
în 1958 o producție de 54,1 milioane 
de tone, iar la sfîrșitul septenalului 
se va obține între 76—84 milioane 
tone de sfeclă de zahăr.

Tot în acest pavilion ai posibilita
tea să te convingi de rezultatele bune 
obținute în sporirea producției la ha. 
ca urmare a folosirii pe scară largă 
a îngrășămintelor organice și mine
rale, a lucrărilor de- îmbunătățiri fun
ciare și combaterea eroziunilor.

Cu marile realizări ale Uniunii So
vietice obținute la culturile agricole 
de bază faci cunoștință în pavilionul 
„cereale".

Ca urmare a desțelenirii a 36 de 
milioane de ha. de pămînturi virgine 
în Siberia, Kazahstan și în diferite 
regiuni ale Volgă.j s-a creat în răsărit 
o puternică bază de producere a ce
realelor. Un grafic arată că în ultimul 
cincinal producția anuală de cereale 
a crescut cu 39 la sută față de cît 
s-a realizat în medie în ultimii ani ai 
cincinalului precedent. In perioada 
1954—1958 ritmul mediu anual de 
creștere a producției agricole vegetale 
a fost în Uniunea Sovietică de 8 la 
sută, pe cînd în S.U.A. (țara cu cea 
mai mare producție agricolă dintre 
țările capitaliste) ritmul de creștere 
a producției vegetale n-a trecut de 2 
la sută.'

In 1958 în Uniunea Sovietică s-au 
produs 8,5 miliarde de tone-de cereale; 
cifrele de control aprabate indică că 
în septenal producția anuală de ce
reale va fi de 10—1Ț miliarde de 
tone.

Uniunea Sovietică va ajunge astfel,

și chiar va depăși producția agricolă 
realizată de S.U.A. Dacă în S.U.A. 
s-a realizat în 1957 la fiecare sută 
de ha. 28.000 kg de grîu, 1900 kg de car
tofi, 410 de zahăr, 2-900 de carne, 10.100 
de lapte și 20 de lină, în U.R.S.S. se va 
realiza în anul 1965, de fiecare sută 
de ha cîte 32.900—36.000 kg de grîu, 
29.400 de cartofi, 1.850—2.000 de za
hăr,3200 de carne, 20.000—21.000 de 
lapte și 110 kg de lină.

Culturii griului îi este rezervată în 
acest pavilion o sală mare, unde pe 
lingă grafice se află și exponate- 
Tot aici se arată cele mai bune me
tode de muncă folosite la cultura griu
lui. De asemenea, se văd aici peste 
200 de mostre din cele mai productive 
soiuri de grîu. Printre acestea remar
căm soiurile „Odesskaia 16", „Bez- 
ostoia 4", „Skorospelka 3 b“ și multe 
altele, create de curînd de către oa
menii de știință sovietici. Cifrele scri
se pe un panou arată că în urma în- 
sămînțării cu aceste soiuri productive 
a 3 milioane de ha s-a obținut în 
R.S.S. Ucraina un spor de recoltă de 
100 milioane de puduri de grîu.

Un exemplu în ce privește obține
rea de producții mari de grîu la ha 
îl oferă recoltele sovhozului „Temi- 
jibekski" din regiunea Stavropol. A- 
cest sovhoz a recoltat, ca urmare a 
pregătirii bune a terenului, a însămîn- 
țării la timp și numai cu sămînță pro
ductivă, a folosirii de îngrășăminte de 
bază și pe faze de vegetație etc. cîte 
3.250 kg de grîu la ha de pe o su
prafață de 12 000 de hectare. De re
marcat că o tonă de grîu a fost rea
lizată în acest sovhoz la un preț de 
cost de numai 90 de ruble.

Un viu interes stîrnește și pavilio
nul porumbului. Cifrele de pe grafice 
și panouri demonstrează creșterea 
considerabilă a suprafețelor cultivate 
cu această valoroasă plantă. Dacă în 
1953 s-a cultivat cu porumb 3,5 
milioane de ha., în 1958 s-a ajuns 
la 19,7 milioane hectare. Paralel cu 
mărirea suprafeței însămînțată cu po
rumb s-a dus o muncă intensă pentru 
obținerea de producții cît mai mari 
la ha. In regiunea Dniepropetrovsk, de 
pildă, s-a realizat în anul trecut o 
producție medie de 3.000 de kg po
rumb boabe la ha de pe o suprafață 
de 226.000 de ha. Iar în Regiunea Au
tonomă Kabardino-Balkară s-a obți
nut pe 32.000 de ha cîte 4.960 de kg 
porumb boabe la ha.

Extinderea considerabilă a suprafe
țelor însămînțate cu porumb și spori
rea producției la ha au făcut posibil 
ca în Uniunea Sovietică să se asigure 
în 1958 în medie cîte 10,5 tone de po
rumb însilozat de fiecare vacă, față 
de 3,2 tone cît s-a realizat în 1953.

In mărirea suprafețelor și sporirea 
producției de porumb la ha, un rol 
important l-au avut extinderea me
canizării tuturor lucrărilor precum și 
obținerea de către oamenii de știință 
a unor soiuri hibride de înaltă pro
ductivitate.

V. CAZACU

Popoarele Africii 
luptă pentru independență 

și o viață mai bună
Știrile sosite în ultimele zile din 

diferite colonii din Africa vorbesc des
pre evenimente care arată cu ce pu
tere crește lupta popoarelor africane 
asuprite împotriva fărădelegilor și ex
ploatării sălbatice la care sînt supuse 
de către colonialiști- In Congo, în co
lonia belgiană Ruanda-Urundi, ca și 
în alte colonii, se petrec fapte care 
scot și mai mult în evidență setea de 
libertate și independență națională a 
popoarelor africane care gem încă sub 
jugul greu al exploatării colonialiste 
și cruzimilor săvîrșite de asupritorii 
din metropole pentru a menține pu
tredul sistem colonial. ,

La începutul acestui an, în luna ia
nuarie. omenirea a fost martoră la e- 
venimentele petrecute la Leopoldville, 
în Congo. Sute de congolezi, luptători 
pentru libertate și independența țării 
lor, au căzut atunci sub gloanțele co
lonialiștilor. După aceste evenimente, 
poporul din Congo a izbutit să smul
gă colonialiștilor promisiunea de a i 
se acorda independența. Au trecut însă 
zece luni și în tot acest timp s-a vă
zut limpede că asupritorilor poporului 
congolez nici nu le trece prin can să-și 
respecte cu vin tul.

Acum cîteva zile, partidul „Mișcarea 
națională congoleză" a organizat un 
miting în cartierul negrilor Mangobo 
din Stanleyville. După cum Telatează 
agențiile de presă, scopul acestui mi
ting era de a alege patru delegați care 
să plece în Belgia, la Bruxelles, pen
tru a exprima guvernului belgian do
rința poporului congolez de a I se a- 
corda independența. Dar nici n-a în
ceput bine mitingul și a sosit un de
tașament de polițiști care a deschis 
focul asupra mulțimii neînarmate. 
Zeci de oameni au căzut morți sau 
răniți- Colonialiștii și-au mînjit din 
nou mîinile cu sînge ale luptătorilor 
pentru libertatea șl independența țării 
lor.

Atacul sălbatic n-a intimidat însă 
pe demonstranți. Ei au organizat mari 
demonstrații anticolonialiste care s_au 
prelungit pînă in zori. înarmați cu 
bite și sulițe, africanii au rezistat 
după aceea cîteva zile la rînd solda- 
ților belgieni înzestrați cu arme dintre 
cele mai noi. Intre timp, împotriva 
populației au fost aduse tancuri și 
numai cu ajutorul acestora colonialiș
tii au izbutit să înăbușe pentru mo
ment revolta.

Sîngerosul măcel de la Stanleyville 
face parte din complotul colonialist 
Împotriva mișcării de eliberare națio
nală din Congo. Ca și în urmă cu zece 
luni, în această țară a curs din nou 
sînge. Dar gloanțele nu sînt in stare 
să împiedice lupta patrioțiior din 
Congo. In ciuda represiunilor, tulbu
rările continuă, cuprinzînd noi loca
lități-

Cu aceeași furie caută asupritorii să 
reprime și lupta populației Bahutu, 
din colonia belgiană Ruanda-Urundi, 
un teritoriu aflat în Africa Centrală, 
la răsărit de Congo belgian. Colonia

Ruanda-Urundi este alcătuită din două 
regate, foste colonii germane care, 
după cel de-al doilea război mondial 
au fost puse sub tutela Belgiei.

Populația de aici trăiește intr-o 
cruntă mizerie. Pămîntul se află în 
mina marilor proprietari funciari, strîns 
legați de autoritățile colonialiste. De 
sute de ani, marii proprietari exploa
tează cu sălbăticie masele de oameni 
ai muncii. Nemaiputînd îndura această 
stare de lucruri, populația Bahutu s-a 
răsculat împotriva marilor proprietarL 
funciari din tribul Bututsi, ale căror 
interese sînt strîns legate de adminis
trația belgiană din Ruanda. Răscoala 
împotriva marilor plantatori este în
dreptată în același timp împotriva do
minației belgiene. Agențiile de presă 
relatează că pînă la 9 noiembrie s-au 
înregistrat sute de morți. Zeci de case 
ale feudalilor au fost incendiate și si
tuația continuă să fie extrem de în
cordată-

Autoritățile colonialiste au pornit cu 
crpzime acțiunea de reprimare a răs
coalei. Ele iau noi măsuri de înarmare 
și întărire a forțelor trimise împotriva 
răsculaților. Ziarele de ieri informau 
că o unitate de parașutiști belgieni a 
fost trimisă și a aterizat pe teritoriul 
Ruanda-Urundi. Trupele parașutate ur
mează să întărească foițele armate 
belgiene aflate deja pe acest terito
riu în vederea „restabilirii ordinei", a- 
dică, de fapt, pentru a veni în ajutorul 
proprietarilor funciari din tribul Ba- 
tutsl prin înăbușirea răscoalei popu
lației Bahutu.

Setea de libertate șl o viață mai 
bună nu poate fi însă stăvilită. Lupta 
popoarelor africane pentru indepen
dență și un trai omenesc se bucură 
de sprijinul și simpatia tuturor oame
nilor de bună credință din lume. Fără
delegile colonialiștilor nu fac altceva 
decît să arate și mai limpede în fața 
întregii lumi chipul hidos al sistemu
lui colonial, acest sistem putred con
damnat de istorie la o dispariție to
tală.

Țăranii muncitori din Brezoaia 
și-au amenajat un teren de sport

In urma Hotărîrii partidului și gu
vernului din 2 iulie 1957 cu privire 
la reorganizarea și dezvoltarea mișcă
rii de cultură fizică și sport din țara 
noastră, sportul a început să cuprindă 
un număr tot mai mare de oameni ai 
muncii din mediul sătesc. In mai toa
te comunele și satele de pe tot cuprin
sul țării s au creat numeroase asocia
ții sportive care desfășoară o frumoa. 
să activitate. Printre acestea se numă
ră și asociația sportivă „Recolta" din 
satul Brezoaia, raionul Răcari, care 
numără în prezent peste 300 de mem
bri înscriși în U.C.F.S., cu cotizațiile 
plătite |a zi. Și acest număr de mem
bri, conform angajamentului luat de 
consiliul de conducere al asociației, în 
frunte cu președintele ei, învățătorul 
Ștefan Ciomărtan, va fi dublat pînă 
la data de 30 decembrie 1959.

Echipa de fotbal a acestei asociații 
a cîștigat doi ani la rînd titlul de 
campioană raională. Și trebuie să sub
liniem că ea este alcătuită numai din 
țărani muncitori așa cum sînt Gh.

Vedere generală a colhozului „Dnepr" din regiunea Cerkassî, R.S.S. Ucrai neană.

Arăturile adînci și fertilizarea
ogoarelor — proble II a n r. 1

Le arde pămîntul 
sub picioare

împotrivirea țăranilor japonezi de 
pe insula Okinawa, „insula suferinței" 
devine tot mai mare față de ocupanții 
americani, se arată într-o corespon
dență a buletinului „Land and Work", 
organ al Uniunii Internaționale a 
Muncitorilor Agricoli și Forestieri — 
Roma.

Cei 600.000 locuitori ai insulei au 
de hrănit astăzi peste 50.000 soldați 
americanii, care staționează aci de 
peste 14 ani, în urma unui așa zis a- 
cord încheiat între Japonia și S.U.A. 
și care dă dreptul acesteia din urmă 
de a exercita provizoriu puterea ad
ministrativă și legislativă.

Această armată de ocupație a dus 
Ia ruinarea completă a micilor gospo
dării ale țăranilor japonezi din Oki
nawa. Mulți dintre țărani și-au pier
dut pămînturile care au fost confis
cate de către americani în vederea 
construirii de baze militare; dar nici 
viața celor care mai au încă un pe
tec de pămînt în această insulă nu 
este mai bună.

Totzumotu Eiro, primarul orașului 
Henoko, unde se află cea mai mare 
bază pentru rachete atomice „Nike- 
Hercules", împreună cu numeroase că
petenii sătești din localitățile Gushi- 
kan, Yomitani și Tinen au cerut co
mandamentului american din Okinawa 
să renunțe de a mai socoti arhipelea- 
gul Ryu-Kyu drept un stadion mili
tar yankeu pentru trageri la țintă și 
să retrocedeze neîntîrziat cele cîteva 
mii de hectare confiscate anul acesta 
la Henoko țăranilor săraci japonezi, 
obligați să plece aiurea ca să-și caute 
hrana...

Buletinul „Land and Work" scrie 
că colonialiștii americani din Okinawa 
vor trebui să-și păzească bine pielea, 
deoarece populația de pe insulă este 
hotărîtă astăzi, mai mult ca oricînd, 
să înlăture ocupația yankeilor și să-și 
cîștige libertatea... In Okinawa, ame
ricanilor le arde pămîntul sub picioare.

G. C.

Succesele sportivilor 
de la „Recolta4*

In ultimul timp sportivii de la clu
bul „Recolta" din Capitală au repur
tat o serie de succese frumoase, îrn- 
îmbogățind palmaresul clubului cu noi 
titluri de campioni republicani.

De pildă, putem menționa, după ti
tlul de campion republican cucerit de 
Ion Dumitrescu la proba de talere, 
frumosul rezultat obținut de echipa de 
juniori a clubului sportiv „Recolta", 
care s-a clasat pe primul loc la proba 
de pistol sport, în cadrul campionatu
lui republican, ediția 1959. Acesta a 
realizat 1.557 puncte, stabilind un nou 
record al R.P.R. De asemenea, tînă- 
rul Constantin Țintea a ocupat primul 
loc la proba de pistol-sport la indivi
dual, cu 544 puncte.

Apoi, la campionate'e de tir ale o- 
rașului București sportivii de la clubul 
sportiv „Recolta*" au cucerit 3 titluri 
de campioni. Astfel, G. Mărcuță a o- 
cupat primul loc la proba pistol-sport 
cu 544 puncte; C. Țintea s-a clasat pe 
primul loc la pistol pentatlon cu 185 
puncte, iar Alexandru Frunză a ocu
pat primul loc la proba de armă li
beră, poziția culcat, 60 focuri.

Spartachiada fetelor 
în raionul Curtea de Argeș

In una dm duminicile trecute, ora
șul Curtea de Argeș, îmbrăcase haină 
de sărbătoare. Se pregătise din timp 
pentru a găzdui tinerele fete din raion 
care veneau să participe la cea de-a 
doua ediție a „Spartachiadei de toam
nă a fetelor" organizată de către co
mitetele raionale U.C.F.S. și U.T.M.- 
Curtea de Argeș.

Am văzut aici peste 1.300 fete, în- 
treeîndu-se cu multă ardoare la pro
bele de tir, șah, ciclism etc. Și suc
cesele n-au întîrziat să se arate. Ju
nioarele Lucreția Ciuboată (Stroești) 
a cîștigat la tir, Filofteia Mihai (Zăr- 
nești) la proba de 80 m. atletism, Flo- 
rica Păun (Tigveni) la 500 m„ Ana 
Popa (Cepari) la înălțime. In cadrul 
competițiilor ele au dovedit o bună 
pregătire acumulată în asociațiile 
sportive sătești din care fac parte.

Rezultate frumoase au obținut și se
nioarele Niculina Petrescu (Mălu- 
reni)’la proba de 100 m., respectiv 
Maria lordache (Petroșani) la proba 
de 500 metri. Utemista Filofteia Geor
gescu (Băiculești) a ocupat locul întîi 
la ciclism.

Spartachiada de toamnă a fetelor" 
din raionul Curtea de Argeș s-a bu
curat de un succes binemeritat-
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Moise, N. Andronic, V. Raicu, I. Mî- 
halache, Fl. Grigore etc. Dar membrii 
asociației sportive „Recolta" mai prac
tică și voleiul, at'etismul, tenisul de 
masă, ciclismul, șahul etc.

Baza sportivă din satul Brezoaia, 
care a fost construită recent cuprinde 
un teren de fotbal și este prevăzut să 
se amenajeze o pistă de atletism, 
gropi pentru sărituri, portic pentru 
gimnastică, un teren de volei, teren 
de baschet, o popicărie, vestiare fen- 
tru jucători etc.

Pentru obținerea fondurilor necesa* 
re construirii acestei baze sportive, co* 
mitetul executiv al sfatului popular 
din Brezoaia, a pus la dispoziția asoa 
ciației sportive suprafața de 2 ha. te-* 
ren arabil care e fost cultivată cu car
tofi. Pe această suprafață s-au recol
tat 20.000 kg. cartofi, care au fost va
lorificați prin cooperativă, obținîndu-se 
suma de 12,000 lei, sumă cu care s-au 
cumpărat materialele necesare pen
tru împrejmuirea terenului de sport 
pe o lungime de 440 m. Căratul ma* 
terialelor și lucrările de amenajare au 
fost făcute prin muncă voluntară, la 
care au participat peste 150 de țărani 
muncitori, dintre care trebuie să evU 
demțiem pe N. Cosma, N. Nițu, Gh. 
Moise, Radu Tudose, Ion Hie, P. Mili
tam, C. Ciobanu, Gh. Popescu etc. Un 
sprijin deosebit pentru amenajarea a- 
cestei baze sportive a fost dat de co
mitetul comunal de partid, de sfatul 
popular și de conducerea întovărășirii 
„Ana Ipătescu".

Iată numai cîteva aspecte care ne 
demonstrează că țăranii muncitori din 
satul Brezoaia, îndrăgesc și sprijină 
sportul și dacă asociația sportivă 
„Recolta" se va preocupa ca să-i an
treneze într-o activitate mai intensă, 
să ridice necontenit educația comu
nistă a sportivilor săi, desigur că a* 
ceștia vor obține succese din ce în ce 
mai mari.

M, L.

Lucra tori 
din agrîc ulturâ 
ABONAȚI-VA PENTRU ANUL 
1980 la revistele Ministerului Agri
culturii și Silviculturii care vă in
formează asupra celor mai noi cu
ceriri ale științei și practicii din 

domeniul agriculturii.
PROBLEME AGRICOLE 

GRADINA. VIA ȘI LIVADA 
PROBLEME ZOOTEHNICE 

Șl VETERINARE 
Apar o dată pe lună, costul unui 
abonament anual fiind de 36 lei

APICULTURA 
MEHESZET 

Apar o dată pe lună, costul unui 
abonament fiind de 30 de lei.

MECANIZAREA Șl ELECTRIFI
CAREA AGRICULTURII

Apare o dată la două luni, costul 
unui abonament anual fiind de 

18 lei
REVISTA INTERNAȚIONALA 

PENTRU AGRICULTURA 
Apare o dată la două luni, costul 
unui abonament anual fiind de 

36 lei

Abonamentele se pot face la di- 
fuzorii de presă din Întreprinderi, 
instituții și de la sate, la oficiile 
poștale, chioșcurile de ziare și toți 
factorii poștali cu 20 de zile înaih- 
te de începerea trimestrului sau 
semestrului.

Preferați abonamentele anuale, 
care se fac pină la 15 decembrie 
1959, pentru a vă asigura conti
nui ta! ea in primirea revistei.

(Urmare din pag. l-a)

R. P. Ungară

Tratamentul vișinilor 
cu antibiotice

Condițiile naturale ale R. P. Un
gare sînt favorabile cultivării pe sca
ră largă a vișinilor. Cu toate acestea 
vișinii nu sînt prea mult răspîndiți în 
Ungaria din cauza îmbolnăvirii frec
vente a pomilor , este vorba de boa
la numită monilia vișinilor. Pînă în 
prezent, chiar și în livezile mari lupta 
împotriva acestei boli a fost prea puțin 
eficace.

Recent, părăsind vechile metode 
chimice, doctorul Voros Jozsef, cola, 
borator al Institutului de cercetări 
pentru protecția plantelor, a elaborat 
o metodă nouă biologică.
Autorul noii metode a observat că 

în livezile cu vișini infectate cu mo
nilia, unele grupuri de pomi rămîn 
sănătoase Cercetind cauzele acestui 
fenomen, dr Voros a stabilit că pomii 
sănătoși au în florile lor ciuperci cu 
efecte antibiotice, țn consecință, dr. 
Voros a întreprins cercetări cu privire 
la producerea unui antibiotic Și pen
tru aceasta a cultivat ciupercile tri- 
chotecium roseum. Antibioticul extras 
din aceste ciuperci a dat rezultate 
bune. 50 miligrame dirt noul antibio
tic a fost dizolvat într-un kg de apă 
și florile de vișini au fost stropite cu 
această substanță. In urma acestui 
tratament, efectele dăunătoare ale mo- 
niliei au fost reduse cu 70—90 la 
sută.

cent de 26,5 la sută. In gospodăriile 
de stat s-au aplicat abia 3184 tone 
gunoi de grajd față de planul de 60 
de mii de tone).

Nu există oare suficientă forță de 
lucru pentru ca viteza de lucru la ară
turi adînci și la transportul îngrășă
mintelor organice să crească de în
dată, cu un cît mai însemnat procent ?

Cifrele sînt atotgrăitoare și în acea
stă privință : numai în cele 13 S.M.T.- 
uri din regiune există 660 de trac
toare. Dacă la acestea se adaugă și 
tractoarele din gospodăriile de stat ca 
și cele 8.500 de atelaje existente, ne 
putem da seama că viteza de lucru 
zilnică de 5.500 ha stabilită la arături 
adînci ar putea fi prea bine realizată.

Atunci din ce cauză se obțin rezul
tate necorespunzătoare condițiilor de 
lucru existente ?

Din cauză că nu peste tot locul trac
toarele și atelajele sînt folosite cu în
treaga lor capacitate de lucru. Despre 
aceasta m-am putut convinge poposind 
între altele la mai multe unități agri
cole socialiste din raionul Mizil, unde 
cum spuneam mai sus, s-au obținut 
pînă acum rezultate mai bune decît în 
majoritatea celorlalte raioane din re
giunea Ploești.

CIND NUMAI O PARTE
A TRACTOARELOR LUCREAZĂ

La gospodăria de stat Săhăteni din 
acest raion arăturile adînci s-au exe
cutat pînă acum pe 520 hectare din 
cele 900 ha planificate. Planul de ara

turi s-ar putea realiza însă într-un 
timp mult mai scurt dacă toate cele 
28 de tractoare în funcțiune ar lucra. 
Dar în ziua de 10 noiembrie, numai 
mecanizatorii Boiangiu Paul, Multes- 
cu Eftimie, Iacob Gheorghe, State Al., 
Radu Boitan și Rafin Gheorghe exe
cutau arături adînci la secția Vinti- 
leanca. La secția Baba Ana, unde sînt 
repartizați mulți tractoriști din brigă
zile I și a II-<a nu se ara deoarece... 
terenul era prea moale.

Și la gospodăria colectivă „Unirea" 
din Mizil am văzut stînd patru trac
toare (mecanizatorii respectivi, de la 
S.M.T. Inotești, fuseseră chemați la 
stațiune pentru alte treburi). La se
diul SJVî.T.-ului (care de altfel a în
deplinit și depășit planul de arături 
adînci) am aflat că la alte gospodării 
colective — ca de exemplu cea de la 
Fulga, mecanizatorii totuși arau.

Dat fiind că ploaia încetase de două 
zile, e limpede deci că acolo unde 
mecanizatorii fuseseră îndrumați să 
folosească fiecare ceas bun de lucru, 
aceștia lucrau cu spor, în vreme ce la 
brigăzile unde se hotărîse că „terenul 
mai trebuie să se zvînte", tractoarele 
stăteau nefolosite.

Nici în comune cum sînt Gră
diștea sau Moldești deservite de 
S.M.T. Ciorani sau în cele unde sînt 
repartizate tractoarele S.M.T.-ului Mi- 
hăilești nu lucra vreun factor în ziua 
de 10 noiembrie.

Dar dacă mecanizatorii de la S.M.T. 
Inotești cel puțin se puteau lăuda cu 
îndeplinirea planului la arături adînci 
— cei de la S.M.T.-urile Mlhăi Iești și 
Ciorani — sînt departe de acest lucru. 
(S.M.T. Mihăilești abia a executat, la 
arături adînci 4193 hantri, din cei

7937 hantri planificați, iar S.M.T. Cio
rani abia 3568 hantri, din cei 6384 
hantri planificați).

CONCLUZII

Din constatările făcute în raioanele 
unde am poposit, m-am convins că în 
regiunea Ploești există condiții ca rit
mul arăturilor adinei, oa și al trans
portului și încorporării în sol a în
grășămintelor naturale să fie mult 
grăbit. Pentru aceasta însă se im
pun a fi luate de urgență următoa
rele măsuri:

— conducerile S.M.T.-urilor și ale 
gospodăriilor de stat să viziteze toate 
brigăzile și să îndrume pe tractoriști 
— mai ales că ploile au încetat — 
să folosească din plin întreaga capa
citate de lucru a tractoarelor, folosin- 
du-se și schimbul al 2-lea, la cel puțin 
30 la sută din numărul tractoarelor.

Este necesar ca în primul rînd să 
se execute arături adînci și să fie 
fertilizate tarlalele pe care în anul 
viitor se vor cultiva sfeclă de zahăr 
și floarea-soarelui.

— Să se acorde toată atenția cali
tății arăturilor spre a nu se înregistra 
greșeli (ca de pildă în comuna Cire- 
șaru, unde arătura s-a făcut numai la 
25 cm. adîncime în loc de 28-30 cm 
cum este recomandat în toamna acea
sta și unde unele brazde erau mai la 
suprafață, iar altele mai adînci). ,

— Să se folosească toate rezervele 
de gunoi de grajd, combătîndu-se 
transportul lui la marginea satului, 
așa cum încă se mai obișnuiește în 
unele comune ca Breaza, Amaru și 
altele.

In felul acesta, îndepl:nindu-se în
tregul plan al arăturilor adînci și de 
fertilizare a solului, se va pune bază 
trainică și în regiunea Ploești pentru 
obținerea unor recolte bogate.

AL. RAICU

Anunț
La Școala tehnică de maiștri viti- 

coii-Ciumbrud se deschide un curs 
fără frecvență în limba romînă și ma
ghiară la care se pot înscrie candida- 
ții care au cel p.uțin 7 clase elemen
tare sau echivalente și ocupă în pre
zent funcția de maistru sau un post 
pentru care indicațiunile tarifare cer 
diplome de maistru. »

' Cererile pentru înscriere se vor de
pune pînă la 18 noiembrie a.c. și vor 
fi însoțite de următoarele acte: cer
tificat de naștere (copie legalizată), 
certificatul de studii, certificatul de 
sănătate cu analizele respective, decla
rația tip despre starea materială, re
comandarea întreprinderii care trebuie 
să specifice funcția actuală a candida
tului.

CENTRUL ȘCOLAR VITICOL 
CIUMBRUD, RAIONUL AIUD

ȚĂRANCE MUNCITOARE
Asigurați-vă din timp abonamentele 

pe anul 1960 la revista „SATEANCA".
Vă puteți adresa oficiilor poștale, 

factorilor rurali, difuzorilor voluntari 
din G.A.S. și G.A.C., precum și comi
tetelor și comisiilor de femei, achitind 
costul abonamentului pentru perioada 
în care doriți să primiți revista.

ABONAMENTELE SE PRIMESC 
PINA IN ZIUA DE 25 ALE LUNII 
CURENTE PENTRU LUNILE UR
MĂTOARE.

Costul unui abonament la revista 
„Săteanca" este de 6 lei pe 3 luni, 12 
lei pe 6 luni și 24 lei pe an.
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